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AH ŠE VEDNO VELJA NACiSTiČNi UKAZ:

„Karntner, sprich deutsch!"
S skiicevanjem na „vzorni" zakon o narodnih skupinah zavrača 

dežeini šoiski svet v siovenščini pisane vioge
Kakor da bi še vedno živeii v časih „tisočietnega rajha", ko je na 

Koroškem veijai ukaz nacističnih obiastnikov „Karntner, sprich 
deutsch!": dežeini šoiski svet noče upoštevati staiišč koroških Sio- 
vencev k aktuainim vprašanjem šoiske reforme ter enostavno zavra
ča njihove vioge, ker so napisane v siovenskem jeziku.

Taka je na Koroškem stvarnost na začetku ieta 1982, v trenutku, 
ko dežeini giavar in drugi vodiini predstavniki tristrankarsko btagosiov- 
ijene dežeine poiitike hvaiisajo tako imenovani zakon o narodnih sku
pinah kot „vzorno rešitev" manjšinskega vprašanja ter zavestno v 
nasprotju z dejstvi širijo neresnično trditev, da je čien 7 državne po
godbe izpoinjen.
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Sehr geehrter Herr Professor!
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Na povabilo deželnega šolskega 
sveta sta Zveza slovenskih organi
zacij na Koroškem in Narodni svet 
koroških Slovencev kot predstav
ništvo slovenske narodne skupnosti 
na Koroškem izdelala podrobna 
stališča k vprašanjem sedanje šol
ske reforme ter jih preko svojega 
zastopnika v kolegiju deželnega 
šolskega sveta posredovala pristoj
ni šolski oblasti. Toda deželni šol
ski svet je vloge zavrnil z uteme- 
!jitvijo, da jih ne more obravnavati, 
ker „niso napisane v nemškem 
uradnem jeziku". Pri tem se sklicu
je na določilo zakona o narodnih 
skupinah, po katerem jeziki manj
šin niso priznani kot ..notranji urad
ni jezik".

Tukaj prihaja v polni meri do iz
raza ..demokratičnost" sedanje ure
ditve in hkrati tudi ..širokogrud- 
nost" oblasti napram manjšinam. 
Deželni šolski svet zavrača vloge 
slovenskih organizacij s skliceva
njem na določilo, ki govori o jezi
ku notranjega poslovanja, torej o 
jeziku, ki se ga poslužujejo urad
niki znotraj urada. Od kdaj pa sta 
osrednji organizaciji koroških Slo
vencev vgrajeni v urade deželnega 
šolskega sveta, da bi bili vezani na 
predpise o notranjem poslovanju? 
V kolikor pa bi deželni šolski svet 
svoje odklonilno stališče skušal 
..utemeljevati" morda z okolnostjo, 
da mu je vloge koroških Slovencev

formalno posredoval njihov zastop
nik v kolegiju deželnega šolskega 
sveta, potem moramo ugotoviti, da 
imamo tukaj opraviti s klasičnim 
primerom sofizma in spreneveda
nja, kajti celo za nepismenega člo
veka mora biti povsem jasno, da 
pri zavrnjenih vlogah ne gre za

OB AKCiJAH „POMOČ)" POLJSKi":

ZVEZA KOROŠKtH PARTtZANOV 
vabi na

spominsko svečanost
ki bo v nedeijo 7. februarja 1982 ob 11. uri ob grobu narodnega 
heroja Matije Verriika-Tomaža in tovarišev, na pokopaiišču v 
Svečah v Rožu.

pisma posameznika (ki bi kot član 
kolegija deželnega šolskega sve
ta morda bil podrejen predpisu o 
notranjem uradnem jeziku), marveč 
nedvoumno za vloge in stališča 
obeh osrednjih slovenskih organi
zacij kot legitimnega predstavništva 
slovenske narodne skupnosti na 
Koroškem.

Vloge koroških Slovencev zavra
ča deželni šolski svet s skliceva
njem na zakon o narodnih skupi
nah in s tem takorekoč uradno po
trjuje pravilnost in upravičenost od
klonilnega stališča do tega zako
na; obenem pa postavlja na laž vse 
tiste poklicane in nepoklicane po- 
tvarjalce resnice, ki ta zakon ime
nujejo „vzorno rešitev" manjšin
skega vprašanja in izpolnitev dolo
čil člena 7 državne pogodbe. Kajti 
zakon, ki manjšinam pravic ne da
je, marveč nasprotno jemlje in 
zožuje, vendar ne more biti vzorna 
rešitev manjšinskega vprašanja, 
ampak je „vzoren" edinole kot 
orodje raznarodovJne politike. Ta
kega zakona pa še zlasti ne more
mo priznati kot izpolnitve medna
rodnopravnih zaščitnih določil čle
na 7, temveč smo ga in ga bomo 
tudi v bodoče dosledno odklanjali 
kot eklatantno revizijo državne po
godbe.

V tem smislu je treba tudi de
želnemu šolskemu svetu povedati, 
naj ..otroka imenuje pri pravem 
imenu": Če pri reševanju aktualnih 
vprašanj šolstva ni pripravljen upo
števati utemeljenih stališč in upra
vičenih zahtev koroških Slovencev, 
potem naj to tudi jasno pove, na
mesto da se zateka k prozornim 
metodam formalističnega dlako
cepstva. Njegovega sedanjega rav
nanja namreč ne moremo drugače 
razumeti, zlasti če vemo, da je de
želni šolski svet v zadnjem letu ali 
dveh sprejel brez ugovora že celo 
vrsto vlog, ki so bile prav tako na
pisane v slovenskem jeziku in mu 
posredovane po isti poti kot tokrat.

Spored: polaganje vencev, nastop pevskega zbora, govor in 
recitacije

Počastimo spomin naših mrtvih junakov, ki so darovati živijenje 
za svobodo v borbi proti fašizmu..

Giavni odbor
Zveze koroških partizanov

Danes v ZnnsbrucAru
nov sesfaneAr o /užn/ 7Vro/s/ri'

Danes se bo v Innsbrucku spet sestal 
.tirolski komite", kjer bo južnotirolski 
deželni glavar in predsednik južnotirol- 
ske ljudske stranke Magnago poročal 
avstrijskemu zunanjemu ministru Pahru 
o nedavnih razgovorih pri vladi v Ri
mu. Njegovo poročilo bo — sodeč po 
izjavah, ki so jih južnotirolski predstav
niki podali neposredno po srečanju s 
predsednikom italijanske vlade Spado- 
linijem — izpadlo verjetno precej ne
gativno. Njihove ocene so segale nam
reč od nezadovoljstva do izrazite raz
očaranosti in je bilo vsaj .med vrsti
cami" že tedaj opaziti, da želijo od 
Avstrije kot zaščitnice doseči nove ko
rake vsaj v Rimu, če že ne kar pri 
Združenih narodih.

Težnje v smeri ostrejše .govorice" v 
dialogu z Rimom je pri južnih Tirol
cih opaziti že dalj časa — lanskoletni 
dogodki okoli kongresa SVP so bili 
dovolj zgovorni. Verjetno je sploh sa
mo treznejšemu in pomirjevalnemu vpli
vu Dunaja pripisati, da se v vrstah 
južnotirolskih .jastrebov" že kat precej 
glasno izražene zahteve po samood
ločbi (torej po odcepitvi od Italije —

op. ured.) niso stopnjevale v nov val 
dinamitskih atentatov. Zato je tudi 
zmaga Magnagove .zmernejše linije* 
na lanskem kongresu lahko le kratko
trajna, če ne bo v doglednem času 
uspelo doseči vidnega napredka vsaj 
v enem od tistih vprašanj, ki še niso 
urejena v smislu .paketa", se pravi na 
podlagi doslednega spoštovanja na
rodnostnega proporca, ki pa ga v vr
stah južnih Tirolcev pojmujejo tako 
strogo, da že skoraj meji na politiko 
segregacije.

Ravno ta usmerjenost pa na drugi, 
to je italijanski strani vzbuja odpor 
proti preveč naklonjenemu reševanju 
odprtih vprašanj, pri čemer je treba 
zlasti upoštevati tudi psihološki mo
ment rezultatov zadnjega ljudskega 
štetja, ki je na Južnem Tirolskem poka
zalo vidno, naravna merila daleč pre
segajoče nazadovanje italijanskega 
elementa.

V luči vseh teh pojavov je seveda še 
posebno zanimivo, do kakšnih zaključ
kov — in morda tudi sklepov — bodo 
prišli na današnjem srečanju v Inns
brucku.

Potrebna je iskrena solidarnost
me pa svetmhHnsko pretakanje krokodHovih soiz

Za minulo soboto in nedeljo je ameriška vlada 
uprizorila široko ..manifestacijo solidarnosti" s 
poljskim narodom ter v to akcijo potegnila tudi 
številne druge države, posebno v zahodni Evropi. 
V Ameriki je bil glavni akter sam predsednik 
Reagan, ki je očitno hotel pokazati, da je še 
vedno vešč v svojem nekdanjem poklicu. In tako 
se je pred filmskimi kamerami reproduciral kot 
pravi filmski igralec, le prezrl je pri tem svojem 
nastopu, da tokrat glavne vloge ne igra v kakšni 
holivudsko plehki filmski komediji, marveč v po
litičnem spektaklu, ki je v domači ameriški in 
zlasti v široki mednarodni javnosti naletel na zelo 
deljene reakcije.

Reaganovo izražanje solidarnosti s poljskim na
rodom je bilo namreč vse prej kot prepričljivo in 
verodostojno. Saj doma in v svetu vendar še 
niso pozabili, kako je isti Reagan, ki je tokrat ob
sojal oblasti na Poljskem zaradi zatiranja sindi
kalnega gibanja in kratenja delavskih svoboščin, 
šele pred meseci brutalno zatrl stavko uslužben
cev ameriških letalsikih družb, ki jih je pustil 
najprej ukleniti v verige in potem vreči iz službe. 
Javnost tudi obsoja način, kako Reagan v dejanjih 
izkazuje pomoč poljskemu narodu: ko svoj ame

riški eldorado vseh svobodoželjnih zapira pred 
poljskimi begunci in proti Poljski uvaja gospodar
ske sankcije. In predvsem odreka demokratična 
javnost Reaganu in njegovi vladi vsako moralno 
pravico, očitati drugim vmešavanje v notranje 
zadeve tujih držav (konkretno Sovjetski zvezi 
glede Poljske), dokler Washington nudi vso finanč
no, vojaško in politično pomoč fašističnim reži
mom v Latinski Ameriki in drugod, da krvavo 
obračunavajo s svojimi narodi.

Zato je bila televizijska „show" predsednika 
Reagana pravi bumerang zanj osebno in za vse 
tiste, ki so se pustili bolj ali manj vpreči v voz 
te dvomljive ..solidarnostne akcije'". V Ameriki 
sami in v drugih državah so na številnih zboro
vanjih izražali solidarnost s poljskim narodom, 
toda obenem so kritično obsojali tudi dvoličnost 
ameriške politike: njene predstavnike so opozar
jali na Salvador, kjer vojaška hunta le z izdatno 
pomočjo Amerike lahko nadaljuje zatiranje ljud
stva; na Izrael, kjer Washington krije in podpira 
imperialistična osvajanja tujih ozemelj s strani 
Beginove vlade; na Južno Afriko, kjer rasistični 
režim z ameriškim odobravanjem nadaljuje zlo
činsko politiko apartheida; in na mnoge druge

primere, kjer se z vednostjo, dovoljenjem in pod
poro Amerike brezobzirno teptajo osnovne člove
kove pravice.

Tako se je prav ob tem primeru najbolj pre
pričljivo pokazalo, da na način, kakor so si ga 
zamislili in ga zrežirali v Washingtonu, ni mo
goče manifestirati resnične solidarnosti s poljskim 
narodom. Tega bi se morali zavedati tudi pri nas 
v Avstriji, saj je tudi pri nas marsikaj, kar se 
dogaja pod geslom pomoči Poljski, podobno bolj 
pretakanju krokodilovih solz kot pa iskreno miš
ljeni solidarnosti in pomoči — da posebej omeni
mo le svetohlinstvo DVP v zvezi z „napadi" 
kanclerja Kretskega, ker se je poleg ostre kritike 
na račun poljskega komunističnega režima drznil 
kritično oceniti tudi vlogo poljske cerkve.

Resnična pomoč Poljski more biti danes le v 
doslednem zastopanju take politike, ki bo polj
skemu narodu omogočila, da si sam najde pot iz 
trenutnih težav — brez vsakega tujega vmešava
nja iz katere koli strani. In prav v tem smislu so 
na Poljskem tudi ameriško ..manifestacijo solidar
nosti" obsodili kot vmešavanje v notranje zadeve 
suverene države in kot odkrito ..propagandno 
agresijo".
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Predlogi koroških Stovencev
v zvezi sšoisko reformo

Šoiska reforma naj bi v nasiednjih desetih ietih premaknita ceiot- 
no avstrijsko šoistvo za nekaj korakov naprej. Tako si žeiijo očetje 
reforme. Trenutno so v pripravi števiine zakonske spremembe, jedro 
šoiske reforme pa je 7. noveia zakona o organizaciji šoistva. Posiedi- 
ce teh reform so vse prej kot stranskega pomena za siovensko manj
šino na Koroškem, prav tako pa za druge manjšine v Avstriji. Zato sta 
NSKS in ZSO preštudirati zakonske osnutke ter zavzeii staiišče ter 
prediagaii zakonodajaicu naj sprejme števiina dodatna doiočiia, ki da
jejo siovenščini tudi v novih okoiiščinah ustrezno mesto.

Kot poročamo na prvi strani je dežeini šoiski svet dosedaj eno 
izmed teh pisem zavrni), ker ni biio napisano v nemškem jeziku. De
žeini šoiski svet se skiicuje na zakon o narodnostnih skupinah, kjer 
..demokratično" doiočajo, da siovenščina v notranjem posiovanju ni 
enakopraven uradni jezik. Staiišče obeh osrednjih organizacij je, kot 
že v podobnih primerih, posredovat dežeinemu šoiskemu svetu profe
sor Miian Kupper, ki je zastopnik koroških Siovencev v koiegiju dežei- 
nega šoiskega sveta za Koroško. Tokrat si je pomagata obiast s stav
nim ..zakonom za pospeševanje manjšine". Upati je ie, da takšno re
striktivno zadržanje ni znamenje za to, kako se bo šoiska obiast obna
šata do prediogov, ki jih imata osrednji organizaciji v zvezi s šoisko 
reformo.

Organizaciji prideta namreč do za
ključka, da so šli avtorji zakonskega 
osnutka mimo manjšinskega šolstva, 
kot da ga ne bi biio. Zato ni čuda, 
da pridejo zastopniki manjšine do 
okoii 60 dopolnilnih predlogov, ka
tere naj bi upošteval zakonodajalec. 
Gre za predloge k štirim zakonom, ki 
urejajo šolski pouk, šolsko obveznost, 
vzdrževanje obveznih šol ter organi
zacijo šolstva.

JEDRO ŠOLSKE REFORME
Jedro reforme predstavlja novela 

zakona o organizaciji šolstva (Schul- 
organisationsgesetz — SchOG). Pre
ureditev šolstva naj bi najmočneje po
segla na področje glavne šole, ki se 
naj bi v prihodnje imenovala srednja 
šola in se tudi po učnih načrtih le 
malo razlikovala od prvih štirih raz
redov sedanje splošno izobraževalne 
srednje šole (npr. v njej ne bodo pou
čevali latinščine in ne drugega tuje
ga jezika).

Po novem bo šola razdeljena na 
osnovno stopajo (sedaj: ljudska in 
posebna šola), ki bo posredovala ele
mentarno izobrazbo, na srednjo strop- 
njo (sedaj: glavna šola, prvi štirje raz-
tZ KANALSKE DOUME:

redi gimnazije ter 5.—8. razred po
sebne šole), ki bo skrbela za temeljno 
splošno izobrazbo ter višjo stopnjo, 
(sedaj: politehnično leto, poklicne šo
le, srednje in višje šole), ki ji sledi 
%^<:dfrns^<3 stopnja z raznimi akade
mijami.

Iz obilnega števila reform je treba 
omeniti še uvedbo predšolskih sku
pin, v katerih bodo šoloobvezni otro
ci, ki še nimajo šolske zrelosti, obi
skovali obvezne vaje, katere pa ne 
bodo ocenjevali. Podobne obvezne 
vaje bodo uvedli v 3. in 4. razredu 
osnovne stopnje pri učenju tujega je
zika, znižati pa mislijo tudi število 
učencev v razredu, pri čemer se naj bi 
upoštevale regionalne posebnosti. Na 
področju poklicnega izobraževanja 
bodo uvedli kolegije, neke vrste abi- 
turientske tečaje s posebnim zrelost
nim izpitom, vrhu tega pa še specia
lizirane tečaje za poglobitev snovi. 
Prav tako pa bodo podaljšali izob
razbo učiteljev.

KAJ PREDLAGA MANJŠiNA?
V utemeljitvi dodatnih predlogov 

NSKS in ZSO najdemo med drugim 
ugotovitev, da se je avstrijsko šolstvo

Širjenje nemškega vptiva z 
oškodnino optantom

Ustanova za izplačilo odškodnine 
prebivalcem v Kanalski dolini, tistim, ki 
so na podlagi italijansko-nemškega 
sporazuma 1939. leta in pod vplivom 
Hitlerjeve propagande optirali za Nem
čijo, zapustili svoje premoženje, se iz
selili v Tretji Reich in se po vojni po
večini vrnili v svoje kraje, ta ustanova 
je 40 let po tem dogodku, ki je prav 
gotovo takrat globoko pretresel v ta 
vrtinec potegnjene ljudi, izplačala od
škodnino, ki po nekih ocenah znaša 
okoli tri milijarde lir.

Točnih podatkov o delovanju te usta
nove, ki je poprej imela svoj sedež v 
Kolnu, sedaj pa v Bonnu, ni, vendar 
je mogoče na podlagi informacij med 
prebivalci Kanalske doline in biltenov 
ustanove ugotoviti, da gre za izdatno 
odškodnino izplačano v obliki ugod
nih posojil. Sodijo, da jih je doslej pre
jelo okoli 200 oseb, posojila pa se su
čejo od 10 do 100 milijonov. Izpla
čujejo jih po triodstotni obrestni meri 
za dobo 20 let. Finančne operacije 
opravlja banka iz Bressanona v Južnem 
Tirolu. Tisti, ki posojila prejmejo, jih 
morajo investirati v nepremičnine. Če 
tega pogoja ne bi bilo, bi jih "esti na 
banke in dobro zaslužili. Kmetu, deni
mo, ki potrebuje denar za hlev, pa da
jejo posojilo celo brezobrestno. Pravi
co do denarnega prispevka imajo tisti, 
ki so optirali ali pa njihovi otroci, se 
pravi samo sorodstvo v prvem kolenu.

Nemški vpliv se je v Kanalski dolini 
vedno čutit, v zadnjem času pa še ve
liko več. Ustanovili so nemško društvo 
Kanattater Kulturvereih, na Trbižu de
lujeta kar dve zasebni radijski postaji, 
ki oddajata prvenstveno za sosednjo 
Koroško, a hkrati ju zelo poslušajo na 
Trbiškem.

Nemški vpliv pa se ne zaustavlja sa
mo v tej dolini, ampak ga je preko 
najrazličnejših oblik (manifestacija o 
mitteleuropski civilizaciji v Jasihu in 
bolj ali manj znani dolgoročni gospo
darski posegi) mogoče zaznati tudi v 
deželi Furlaniji-Julijski krajini. Nobena 
tajnost n), da so Nemci razširili svoj 
gospodarski vpliv po dolini Adige v 
Južnem Tirolu in da so postali last
nik številnih vil ob Gardskem jezeru. 
Siriti pa so se začeli tudi v naša ob
morska mesta, sedaj pa so se lotili še 
kupovanja vinogradov.

Vse to se dogaja v okviru prav go
tovo dobro zasnovanega načrta, v 
okviru katerega ne gre samo za na
kupovanje materialnih dobrin, ampak

tudi ljudi. In prav to je primer s Ka
nalsko dolino, po kateri je nemško go
voreči svet vedno stegoval roke.

Nobena tajnost ni, da se v Italiji 
toliko stvari prodaja najboljšemu kup
cu. V Kanalski dolini gre za veliko več, 
gre za kupovanje ljudi, za širjenje nem
škega kulturnega vpliva. Če je s takš
nim vplivom mogoče preprečevati pro
ces narodnega osveščanja slovenske 
narodne skupnosti v Kanalski dolini, 
italijanski nacionalisti in desničarski 
skrajneži pri tem radi pomagajo.

(Primorshidnevnik)

razvilo vedno spet naprej, manjšin
sko šolstvo pa je ostalo bolj na ravni 
od leta 1959. Pisci predlogov ugo
tavljajo tudi, da je bila doslej naj
boljša ureditev tista z dne 3. oktobra 
1945, ki je veljala do leta 1959. V 
svojih vlogah sta organizaciji v pre
teklosti zahtevali, da se uvede slo
venščina kot obvezen predmet na ob
močju dvojezičnega šolstva. To sta
lišče jemljeta obe organizaciji tudi za 
osnovno izhodišče, ki naj bi veljalo 
za predšolsko vzgojo, za osnovno šolo 
in za srednjo šolo. Zato pričakujeta 
od zakonodajalca, da bo vrnil slo
venščini v šoli tisto mesto, ki ga ji je 
dal leta 1945.

Glede predšolske stopnje predlaga
ta ureditev slovenščine v smislu sploš
ne dvojezičnosti in opozarjata, da 
na tem področju še ničesar ni ureje
no, prav tako položaj slovenščine pri 
posebnih šolah ni urejen, tudi tukaj 
bi bilo treba upoštevati načrte 
manjšinskih šol. Ker je v prvih treh 
stopnjah osnovne šole prenizko šte
vilo ur, v katerih se poučuje nemšči
na in slovenščina, naj bi neobvezne 
vaje služile poglobitvi znanja obeh 
jezikov, predlagata organizaciji.

V glavni šoli, kjer naj bi bila re
forma zelo korenita, je poučevanje 
slovenščine povezano sedaj z ogrom
nimi težavami. V eni in isti skupini 
se poučuje učence z različnim zna
njem slovenščine, zato zahteva manj
šina poučevanje slovenščine po raz
redih, oziroma delitev skupin pri 6 
prijavljenih.

V srednjih šolah naj se bi pouče
vala slovenščina kot obvezen pred
met, v vseh splošnoizobraževalnih in 
poklicno-izobraževalnih višjih šolah 
pa naj bi obstajala možnost, da šo
larji iz dvojezičnega območja izbere
jo namesto obveznega tujega jezika 
slovenščino. V poklicnih šolah naj 
bi veljalo isto pri tujem jeziku, ki 
ga poučujejo kot prost predmet. Tudi 
v politehničnem letniku bi bilo tre
ba urediti status slovenščine kot ob
vezen predmet.

V zvezi s spremembami, ki bodo 
prišle s celovito šolo, pa ugotavlja
ta organizaciji, da borno branili 
Zvezno gimnazijo za Slovence v se
danji cbliki, dokler ne bodo doka
zali, da bo stopila na njeno mesto 
boljša.

Ker slovenska manjšina nima mož
nosti doseči posebnih poklicnih šol, 
predlagata organizaciji v zvezi z 
uvedbo kolegijev in specializiranih te
čajev možnost dodatne izobrazbe za 
pripadnike manjšine. Poleg številnih 
drugih predlogov, ki naj preprečijo 
poslabšanje položaja slovenščine z 
uvedbo šolske reforme, se predlogi 
nanašajo tudi na znižanje števila 
učencev, ker je dvojezičen pouk zelo 
naporen.

OB ŽtTRAJSKEM PRiMERU:

Nadaljnji protesti
zaradi napada na pravice Slovencev

Dunajska sekcija Zveze sociaiističnih študentov Avstrije (VSStU) 
protestira proti sklepu občinskega sveta v Žitari vasi z dne 18.12.1981, 
ki odreja odstranitev dvojezičnih notranjih označb v novem šoiskem 
posiopju, ter zahteva njegov prekiic. Šoiskemu ravnateiju Francu Ku
koviči zagotavija VSStO svojo poino podporo in soiidarnost v tej za
devi. Kot sociaiistična miadinska organizacija smo posebno ogorčeni 
nad tem, da so tudi občinski odborniki SPd giasovaii za ta skiep. S tem 
so se pregrešiti zoper vse napredne in demokratične tradicije sociaine 
demokracije in prav tako zoper čien 7 državne pogodbe iz ieta 1955. 
Ravnanje tistih občinskih odbornikov v Žitari vasi, ki hočejo siovensko 
narodno skupnost oropati samoumevne osnovne pravice, je moč ozna
čiti ie kot sramotno in nečastno.
Tako je rečeno v pismu, ki ga je 

v zvezi z žitrajsko zadevo poslal 
ZSO predsednik dunajske sekcije 
Zveze socialističnih študentov Av
strije (VSStO) Kurt Sturzenbecher. 
Napad žitrajskega občinskega sve
ta na pravice koroških Slovencev 
namreč še naprej odmeva in zaje
ma čedalje širše kroge tudi v av
strijski javnosti. Iz številnih krajev 
Koroške in ostale Avstrije pošiljajo 
organizacije in posamezniki pro
testne izjave proti diskriminacijske
mu sklepu žitrajskega občinskega 
odbora, obenem pa zagotavljajo 
solidarnost in podporo ravnatelju 
Kukoviči.

Svojo solidarnost z „akcijo za 
Kukovico" je med drugimi izrazila 
tudi Zveza demokratičnih učiteljev 
in vzgojiteljev na Dunaju ter pro
testirala proti načrtovani odstranitvi 
dvojezičnih notranjih označb v 
žit rajski šoli.

Pravtako so se z žitrajsko zade
vo bavili — kakor smo kratko poro
čali že v zadnji številki — tudi ude
leženci delegatske konference Zve
ze slovenske mladine, ki je bila 
23. januarja v Železni KapM. S svo
jega delovnega posveta so zastop
niki naše mladinske organizacije 
naslovili „odprto pismo" na župa
na žitrajske občine Mihaela Poso
da, z vsebino pisma pa so sezna
nili tudi ravnatelja žitrajske ljudske 
šole Franca Kukovico ter koroške

ga deželnega 
VVagnerja.

glavarja Leopolda

Odprto pismo
ŽUPANU OBČiNE ŽiTARA VAS
Ma konferenci delegatov Zveze slo

venske mladine dne 23. januarja 1982 
:mo pod posebno točko obravnavati 
tudi zadnje dogodke v vaši občini.

Z začudenjem smo ugotovili, da dis
kriminacijski sklep občinskega sveta v 
občini Žitara vas v svoji nezaslišani in 
nacionalni nastrojenosti zoper manjši
no presega doslej znane primere. Me 
moremo razumeti, da se vedno poja
vijo osebe, ki netijo narodno nestrp
nost. Zanimivo je, da se take osebe 
pojavijo vedno tedaj, ko so vidni pio- 
dovi naprednega in mirnega sožitja.

Nadalje se nam zdi nerazumljivo, 
kako prav ijudje, ki zastopajo sociaii- 
stični oziroma sociaidemokratski nazor, 
podpirajo aii celo vodijo iniciativo 
za takšne incidente skrajnega nespo
štovanja človekovih pravic. Kot dele
gati na konferenci delegatov Zveze slo
venske miadine izražamo popotno so
iidarnost z ravnateljem osnovne šoie 
Kukovico, kakor tudi z vsemi drugimi 
posamezniki in gibanji, ki se zavze
majo za enakopravno in mirno sožitje 
med narodi.

V tem smislu tudi pričakujemo od 
Vas, gospod Posod, da vplivate na 
mandatarje, da nemudoma prekličejo 
skrajno diskriminacijski sklep ter da po
vrnejo stroške g. Kukoviči, kijih je 
imel, ko je namestil v ljudski šoli dvo
jezične napise in s tem na iastno ini
ciativo in odgovornost kot vzoren član 
avstrijske družbe doprinesel svoj de
lež k izpolnitvi člena 7 avstrijske dr
žavne pogodbe.

SADOVt STABILiZACiJSKiH UKREPOV:

Občutno zmanjšan primanjkuj
piačiine biiance Jugosiavije

V zadnjem tednu je zabeležil ju
goslovanski dinar pri zamenjavi v tu
kajšnjih bankah občuten padec, ko so 
večinoma plačevali za 100 dinarjev le 
še 28 šilingov oziroma je bilo za 100 
dinarjev treba plačati 34 šilingov. 
Vendar je ta razvoj v veliki meri se
zonsko pogojen, ko v zimskem času 
skoraj ni nobenega povpraševanja po 
dinarjih. Zato v bančnih krogih pri
čakujejo, da bo spomladi s pričet-

Še vedno ni odgovora na vprašanje
alijeKHD ,,desnoekstremistična" organizacija

V ohvirH sodnega procfM, hi gd je sproži/ predscdnih 
horošheg^ NeirrMtdiensrn proti' sode/nvcei?! doh%??!f?!t%- 
cijs^egiz arhivu avstrijskega odpora na Dunaja, je kifa 
prejšnji teden pred danajskim sodiščem nova obravna
va. Tokrat je šlo predvsem za ,,osvetlitev" vprašanja, če 
obstojajo in kakšne so povezave med KHD in znanimi 
dcsnoehstrewističr!iwi organizacijami, zlasti NDR Kajti
— kakor smo v našem lista že ponovno poročali — je 
predmet obtožnice pred leti izdana znanstvena publika
cija o desničarskem ekstremizma v zlvstriji, v kateri je 
med tovrstnimi organizacijami omenjen tadi K/VD.

Na zadnji obravnavi je bila v središča zaslišanja in 
zanimanja hčerka nekdanjega koroškega nacističnega 
gaaieiterja Rainerja Trika džannesschiager (ki je postala 
„znana" zlasti lani, ko je bila skapaj s svojim bratom 
obtožena neonacističnega adejstvovanja in potem opro
ščena, kar je v domači in tadi svetovni javnosti znova 
spravilo avstrijsko sodstvo v dvomljivo lač). Tokrat se 
je predstavila kot „nosi!ka tradicij" koroških abwehr- 
kamp/erjev ter je zagotavljala, da kot taka „brani do
movino"; vendar ni vedela povedati, zakaj in pred kom 
jo mora braniti. Vidno neprijetno pa ji je biio zlasti 
vprašanje po njenih zvezah z NDR* čeprav pozna har- 
gerja kot ..poštenega moža", je šele na izrecno opozorilo 
sodnika, da mora priča izpovedati resnico, končno ie 
priznala, da je aktivna članica te organizacije.

O kakšnih zvezah med NDT in KMD kljub tema 
tadi na tej obravnavi nihče ni vedel kaj povedati in se 
je predvsem Teidner tradii, da bi svojo organizacijo 
prikazal v najboljši iači. Raje bi celo sam akrepai, če 
bi na kaki KND-jevski prireditvi opazil kak nacistični 
simbol, toda „še nikdar ni bil opozorjen" na take rečif/j
— seveda, sam pa se gospod predsednik za take „ma- 
ienkosti" ne more zanimati, kakor svoječasno baje tadi

ni „opazii" hujskaškega gesla proti slovenski gimna
ziji (.Slovenska gimnazija — veliki strap/j, čeprav je 
biio ves čas njegovega dolgega govora izpostavljeno ne
posredno pred govorniškim odrom. Na obravnavi je bil 
Teidner opozorjen tadi na njegov članek, v katerem je 
odlikovanje bivših koroških partizanov s častnim zna
kom zasiag za osvoboditev Avstrije imenoval ,,nečastno 
in perverzno". V zagovor je ponavljal neresnično trdi
tev, da so se partizani po vzpostavitvi repab/ike Av
strije borili za prikijačitev velikih delov Koroške k /a- 
gosiaviji; takaj je treba namreč opozoriti na zgodovin
sko dejstvo, da je bila Avstrija mednarodnopravno 
vzpostavljena šele z državno pogodbo iz ieta 1933, s 
katero je biio /ormaino arejeno tadi vprašanje meja.

Kakor že povedano, glede odnosov med KMD in 
NDT tadi ta obravnava ni prinesla razjasnitve. Morda 
bi k pojasnitvi lahko prispeval nekdanji organizacijski 
vodja KND Stoarac, ki je medtem ,,presedlal" k NDP, 
vendar se povabila sodišča tokrat ni odzval. Proces je 
bil zato spet preložen in bo prišlo 13. marca do nove 
obravnave — če medtem ne bi dosegli izvensodne po
ravnave, ki je po mnenja nekaterih opazovalcev baje že 
tokrat „viseia v zraka".

Tako bo torej vprašanje, aii je KND desnoekstremi- 
stična organizacija, ostalo še naprej sporno, kajti zado
voljivega odgovora tadi v tem smisla ni mogoče videti, 
kakor si je to predstavljal Teidnerjev odvetnik Maper, 
ki je ..nedolžnost" KMD dokazoval z zelo poenostav
ljeno Jormaio.' „Če bi bil KND desnoekstremističen, 
ijadje kot deželni glavar Wagner organizacije gotovo 
ne bi priznali." Aii takšno argamentiranje — posebno 
na Koroškem in v zvezi s takšnimi organizacijami — 
ie ni malo preveč naivno, da bi ga mogel kdo resno je
mati?

kom poletnega turizma vrednost di
narja spet narasla.

Po drugi strani pa v Jugoslaviji 
beiežijo prve vidne uspehe ukrepov, 
ki so jih začeti uveljavljati v okviru 
gospodarske stabilizacije. Predvsem 
velja to glede plačilne bilance ter je 
zvezni izvršni svet tozadevno obja
vil zanimive podatke.

Tako so na podlagi podatkov o iz
vozu in uvozu blaga do 31. decem
bra 1981, nadalje podatkov o nebla
govnem poslovanju s tujino za 10 me
secev ter po ocenah, ki so jih napra
vili na podlagi predhodnih podatkov 
o neblagovnem poslovanju s tujino v 
novembru in decembru, prišli do ugo
tovitve, da je znašal primanjkljaj pla
čilne bilance Jugoslavije v letu 1981 
na konvertibilnem področju okoli 1,4 
milijarde dolarjev, medtem ko je bil 
z območjem klirinškega načina trgo
vanja dosežen suficit v znesku okoli 
650 milijonov dolarjev. To pomeni, 
da je celotni deficit plačilne bilance 
lani znašal okoli 750 milijonov do
larjev in je bil torej daleč pod pri
čakovano višino, saj so računali s 
skupnim deficitom v višini 1,8 mili
jarde dolarjev.

K uspešnemu zmanjševanju plačil
nega primanjkljaja je najbolj prispe
valo povečanje izvoza blaga, ki je 
bilo lani v primerjavi z letom 1980 
večji za 22 odstotkov, medtem ko se 
je uvoz blaga v istem obdiobju pove
čal teza 5"/o. Ti rezultati so biii do
seženi pri razmeroma zadovoljivi 
rasti industrijske proizvodnje za 4,2 
odstotka, kar je v skladu z načrti za 
leto 1981.

Vendar pa na pristojnih mestih 
poudarjajo, da bo za tak razvoj tre
ba skrbeti tudi v letu 1982. Predvsem 
bo treba doseči nadaljnje povečanje 
izvoza na konvertibilna področja vsaj 
za 12"/o, medtem ko se naj bi ce
lotni izvoz povečal za 8,5 "/o. Prav 
tako pa bodo morali posvečati skrb 
prizadevanjem za znižanje stopnje 
inflacije, in sicer za polovico, tako 
da bi znašala le še 15 odstotkov.
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Jubitejno 15. pevsko srečanje 
Od Ptiberka do Traberka

ZVEZKA GiMNAZiJA ZA SLOVENCE V CELOVCU

OBJAVA
Zvezna gimnazija za Stovence v Ceiovcu sporoča:

1. Po posebnem odtoku Zveznega ministrstva za pouk in umet
nost naj prijavijo starši svoje otroke, ki jih žetijo dati v šoi- 
skem tetu 1982/83 na gimnazijo, takoj po končanem prvem 
semestru tega šoiskega !eta, v času od 8. do 26. 2. 1982, rav- 
nateijstvu Zvezne gimnazije za Siovence v Ceiovcu. Ob pri
javi za sprejem je treba prediožiti ravnateijstvu spričevaio pr
vega semestra 4. razreda ijudske šoie, rojstni iist in dokaz 
avstrijskega državijanstva.

2. Pravočasno prijavtjeni učenci, ki bodo ob koncu šoiskega teta 
1981/82 po oceni ijudskošoiske konference sposobni za vstop 
v prvo vrsto giavne šoie (ERSTER KLASSENZUG), bodo spre
jeti na gimnazijo brez sprejemnega izpita.

3. Prijavijeni učenci, ki ne bi dosegii tako dobre ocene, bi moraii 
deiati sprejemni izpit. Za sprejemni izpit, pri katerem bo izpit
na komisija gimnazije presodita sposobnost učenca, bo treba 
otroka prijaviti v prvi poiovici junija 1982. Sprejemni izpiti bo
do v sredo, 7. juiija 1982.

4. Konec maja 1982 bo vodstvo ijudske šoie javiio gimnaziji učni 
uspeh učencev, ki so se prijaviti za vstop v gimnazijo. Nato 
bo ravnateijstvo gimnazije pravočasno obvestiio starše o spre
jemu učenca oz. potrebi prijave k sprejemnemu izpitu.

5. Zakasneie prijave bodo v izjemnih primerih še možne s po
sebnim dovotjenjem Dežeinega šoiskega sveta.

6. Za vstop v višje razrede je potreben poseben razgovor z rav- 
nateijem.

Prijave za sprejem v gimnazijo iahko opravite osebno v šoiski
pisarni aii pa se obrnete pismeno na nasiov: Zvezna gimnazija
za Siovence, Prof.-Janežič-Piatz 1, 9020 Kiagenfurt/Ceiovec.

RAVNATELJ:
dr. Reginaid Vospernik i. r.

Zaktadi NUK — razstav!jeni 
v Cankarjevem domu

Ob slovenskem 
kulturnem 
prazniku

V pro-
rforK te J??; pote^jo šrevi/ne prire- 

v počastitev slovenskega k%/- 
tMrnega praznika #. Jekrnarja. TatZi 
Slovenska prosvetna zveza je sinoči 
v Celovca prired;7a svojo Prešernovo 
pros/avo /n se s tem pok/oni/a veii- 
ketna sina slovenskega narotfa, ki je 
s svojimi neminljivimi ametniškimi 
stvaritvami slovenski narotf avrstii 
tnetf ka/tarne narotfe sveta.

France Prešeren s svojo poezZjo nZ 
Ze vzor svojim potomcem pesniške ke- 
setZe, marveč je tZejansko v zavestZ 
s/ekernega 5/ovenca, ki prav s Pre
šernovo poezZjo pZemenZtZ svoj narotZ- 
nZ ponos. TotZa ok siovenskem kaZ- 
tarnem praznika je apravZčeno vpra
šanje, aZZ se te zavestZ Zn ponosa po- 
sZažajemo v zatZostni merZ Zn, aZZ Ze-to 
prenašamo na svoje otrobe, prZjateZje 
Zn znance, ki ne vetZo za veZZčZno 
Prešernovega sporočiZaf Pa seveda ne 
kaže iskati otZgovora na postavZjeno 
vprašanje, marveč samo za namen, 
tZa o Prešerna razmZšZjamo z dragega 
zornega kota: z naše asoa*ne koroške 
majknosti, ki pa prav o Z? Prešerna 
izgaki svoj pomen, kajti o Z? Pranja 
Prešernove poezZje čZovek postane ko- 
gat, Pot je kogata njegova Pamana, 
narotZoZjakna Zn otZZočna Pese^Za. /n 
PoZj Po se tZan Prešernove smrtZ otZ- 
mZPa v tZrago stoZetje, PoZj nam je 
njegova poezZja PZZžja, živa Zn mesZ- 
jansPa PPratZ. OP njem nam naša na
robna zavest tZoPZva potZoPo, PZ nZ- 
ma nZc sPapnega z egoZzmom Zn na- 
paPom, ampap vzPaja potrePo po 
enaPopravnostZ Zn tZoPrem sosedstva. 
Prešernova ZtZravZjZca nas je votZiZa 
sPozZ temna oPtZoPja zgotZovZne, vZZ- 
vaZa ap Zn pogam, z/astZ v časa na- 
cZzma, Po je šZo za PZtZ aZZ ne PZtZ. 
z! tetZaj je sZovensPZ narotZ PoZj Pot 
PtZaj PoZZ poprej vzZjaPZZ svojega ve- 
Z;kega pesnZPa m njegovo vZzzjo. Zn 
Po je po ^ZoZgZP ZetZP kade preZzPaš- 
nje premaga/ sovražnika Zn Po ma je 
zasZjaZo sonce svoPocZe, sZ je za svoj 
PaZtarnZ praznZP ZzPraZ #. jePraar, 
tZan pesnZPove smrtZ Zn taPo potrtZZZ 
nesmrtnost Prešernovega cZaPa.

Prešernova pesem je tem PoZj po- 
trePna tatZZ nam ^Zovencem v zamej
stva, PZ še vedno oPčatZmo prezZr Zn 
PrZvZco, pjer še vedno apamo na čZo- 
vecnost mocnejšZP. Zato je Prešeren 
tatZZ naš Pot smo mZ sestavnZ deZ ce- 
Zote sZovensPega narotZa Zn njegove 
PaZtare. Prav zdaj, oP sZovensPem 
PaZtarnem praznZPa je tem PoZj po- 
trePno, tZa PorošPZ SZovencZ izpriča
jo svojo narodno pripadnost. ^ svo- 
/o PaZtarno tZejavnostjo Zn množič- 
nZmZ nastopZ Pomo to v meseca je- 
Praarja tadi potrdiZi: šZZ Pomo na 
pevsPo srečanje od PZZPerPa tZo Pra- 
PerPa, posePno pa Pomo Zetos prZsot- 
nZ na prZretZZtvaP oP sZovensPem PaZ- 
^arnem praznZPa v CorenjsPZ regZjZ, 
Pjer kodo pevsPZ zPorZ Zn tZrage sPa- 
pZne ^PZ nastopaZe v čaranja, Tržiča, 
RadovZjici, ZiPojjZ Pop; Zn na /ese- 
nZcap. .Seveda se kodo našZ predstav- 
nZPZ adeZežiZi osrednje Prešernove pro- 
sZave P. jepraarja v PjaPZjanZ, Pjer 
PotZo sZovensPZm ametnZPom podeZiZi 
Zetošnje Prešernove nagrade za njZPo- 
ve dosežke na področja ametnostZ.

Siovensko kuiturno društvo v Ce
iovcu vabi na predavanje z diapo
zitivi v petek 5. februarja 1982, ob 
19.30 uri v dvorani Siomškovega 
doma v Mohorjevi hiš)

PODZEMSKE JAME 
Predavateij Oto Jameinik že vrsto 
iet posveča svoje zanimanje jamar
stvu. V reviji Carintia je objavi) že 
strokovne popise svojega deia.
Z besedo in siiko nam bo predsta
vi) jame, ki jih je odkrii in prepie- 
zai. Pokazat nam bo jame iz oko- 
iice Obirja, o katerih so časopisi 
pred nedavnim poročati.
Verjetno ste radovedni tudi Vi in 
zato Vas k predavanju prisrčno va
bimo!

Za SKD v Ceiovcu: 
dvor. svet. dr. Pavie Zabiatnik

Jutri se bo pričelo 15. pevsko 
srečanje Od Pliberka do Traberka, 
ki ga organizira Zveza kulturnih or
ganizacij občine Ravne na Ko
roškem v sodelovanju z ZKO Dra
vograd ob Dravi in v Slovenj Grad
cu ter s Slovensko prosvetno zvezo 
in Krščansko kulturno zvezo v Ce
lovcu. 2e iz imen organizatorjev je 
razvidno, da gre za veliko pevsko 
manifestacijo, ki zajema pevske 
zbore obeh strani Koroške, razen 
tega pa je to tradicionalno pevsko 
srečanje že 15. po vrsti in zato 
jubilejno.

Temu primeren je tudi spored le
tošnjega pevskega srečanja Od 
Pliberka do Traberka, ki bo v času 
od 6. do 28. februarja 1982 in se 
bo odvijalo v Kotljah, v Mežici, v 
Črni, v Dravogradu, na Prevaljah, 
v Pliberku, na Radišah, v Radljah, 
v Slovenj Gradcu in na Ravnah. Iz 
tega je razvidno, da srečanje zda- 
leka presega naslov prireditve, ta
ko po krajih kot po udeležbi pev
skih zborov. Ob tej priložnosti je 
treba poudariti, da na tem sreča- 
nju od vsega začetka sodeluje 
moški pevski zbor SPD „Edinost" v 
Pliberku, ki bo zastopan tudi na le
tošnjem jubilejnem srečanju. Orga
nizatorjem je ietos uspelo pridobiti 
k sodelovanju 45 pevskih zborov,

Tržaški partizanski pevski zbor 
Pinko Tomažič slavi letos 10-letni- 
co svojega obstoja. Jubilejni kon
cert je imel prejšnjo soboto, na 
katerem se je ta odlični zbor pred
stavil s svojo mednarodno parti
zansko in delavsko pesmijo.

TPPZ Pinko Tomažič od vsega 
začetka vodi prof. Oskar Kjuder in 
je v teku desetih let z zborom iz
vedel številne koncerte doma in v 
tujini. Povsod, kjer je nastopal, je 
TPPZ bil navdušeno sprejet — tudi 
ob njegovih gostovanjih pri nas na 
Koroškem.

Tržaški partizanski pevski zbor 
Pinko Tomažič šteje skupno s pev
ci, glasbeniki in recitatorji 120 čla
nov, kar potrjuje veliko zanimanje 
za sodelovanje v tem zboru, ki je

od tega 23 moških, 12 mešanih, 3 
ženske, 1 ženski oktet, 5 moških 
oktetov in 1 moški kvintet. Z dru
gimi besedami to pomeni, da bo 
na srečanju nastopalo skupno 1135 
pevk in pevcev. Slovensko pro
svetno zvezo in Krščansko kulturno 
zvezo bo na tem srečanju zasto
palo 16 pevskih zborov in sicer me
šani zbor SPD „Danica", moški 
zbor SPD „Edinost" Pliberk, me
šani zbor SPD „Zarja", Koroški 
partizanski pevski zbor, moški in 
mešani pevski zbor SPD „Radiše", 
moški pevski zbor SPD „Trta", 
moški pevski zbor SPD „Vinko Po
ljanec", mešani pevski zbor Šent- 
lipš, moški pevski zbor „ Kralj 
Matjaž", moški pevski zbor SPD 
„Kočna", mešani pevski zbor „Ja- 
kob Petelin Gallus", mešani pev
ski zbor SPD „Srce", mešani pev
ski zbor „Peca", moški pevski zbor 
SPD „Edinost" Šteben in mešani 
pevski zbor ..Podjuna". Izmed kon
certov naj posebej omenimo kon
cert v soboto 13. 2. 1982 ob 19. 
uri v dvorani Schvvarz! v Pliberku 
in v nedeljo 14. 2. 1982 ob 14. uri 
v kulturnem domu SPZ na Radišah.

Ljubitelje slovenske pesmi vabi
mo, da se koncertov srečanja Od 
Pliberka do Traberka udeležijo v 
čim večjem številu.

glasnik revolucionarne in delavske 
pesmi na Primorskem.

Na jubilejnem koncertu, je TPPZ 
Pinko Tomažič bil deležen številnih 
čestitk in priznanj. Partizanski pev
ski zbor v Ljubljani je TPPZ odli
koval s plaketo. ZKO Slovenije pa 
bo posameznim članom zbora po
delila Gallusove značke. Prof. 
Oskar Kjuder, ki letos slavi svoj 
35-ietni jubilej delovanja na glas
benem področju, je bil ob tej pri
ložnosti sprejet med častne člane 
TPPZ Pinko Tomažič.

Tržaškemu partizanskemu pev
skemu zboru Pinko Tomažič k 10- 
letnemu jubileju obstoja čestitamo 
tudi koroški Slovenci z željo, da bi 
tudi v prihodnjem desetletju njego
vega delovanja s svojo pesmijo pri
šel v goste na Koroško.

Pod pokroviteljstvom predsedstva 
SR Slovenije so pretekli torek v spre
jemni dvorani Cankarjevega doma v 
Ljubljani odprli izredno zanimivo 
razstavo „Zakladi Narodne in uni
verzitetne knjižnice". V le-tej gre za 
prikaz največjih dragocenosti, ki jih 
hrani Narodna in univerzitetna 
knjižnica in ki bodo javnosti prvič 
dostopna. Gre namreč za prikaz šte
vilnih svetovnih unikatov ter za uni
kate slovenskih in drugih knjig in ro
kopisov znanih pisateljev, ki jih hra
nijo v Plečnikovi zgradbi NUK.

Razstavljenih je okoli 240 ekspo
natov, od srednjeveških rokopisov v 
latinskem in nemškem jeziku od 9. do 
16. stoletja. Nadalje gre za prikaz 
izbora najdragocenejših inkunabul iz 
največje jugoslovanske zbirke in za 
najdragocenejše rokopisno gradivo 
slovenskih avtorjev, od Trubarja do 
Otona Župančiča in Ivana Cankarja, 
Kosovela in Karla Desoovnika-Kaju- 
ha, za izbor najredkejših slovenskih 
knjig od Trubarjevih do Prešernovih 
poezij, kakor za izbor bogatega glas
benega gradiva od 10. do prvih deset
letij 20. stoletja in za dragoceno kar
tografsko in slikovno gradivo ter za 
zbirko partizanskih tiskov iz narod- 
no-osvobodilnega boja.

V okviru razstave bodo potekale tu

di druge prireditve ter posebna vod
stva skozi razstavo, zlasti za šole in 
druge skupine. Ogled razstave „Za- 
kladi NUK" bi brez dvoma bil za
nimiv tudi za naše dijake in študira
jočo mladino, zato priporočamo, da 
ogled le-te organizira ena izmed na
ših kulturnih organizacij ali ustanov. 
Razstava bo odprta ves februar, za
radi velikega zanimanja bo verjetno 
prišlo do podaljšanja.

Razstava „Zakladi NUK" sodi v 
okvir prireditev slovenskega kultur
nega praznika. Tako je tudi v Kra
nju — Prešernovem mestu, kjer bo
do oz. so za slovenski kulturni praz
nik odprli kar tri razstave: v ste- 
brišni dvorani Mestne hiše so odprli 
razstavo „Leto 1981 — važnejša do
gajanja in dosežki na Gorenjskem", v 
galeriji likovno razstavo Štefana 
Hauko, 8. februarja pa bodo v Pre
šernovi hiši v Kranju odprli razstavo 
knjižnih in likovnih del Prešernovih 
nagrajencev od leta 1950 do 1956. 
Tako bodo med drugimi na ogled 
dela Maksima Gasparija, Franceta 
Miheliča, Ivana Potrča, Frana Šaleš
kega Finžgarja, Jožeta Plečnika in 
drugih.

POJASMM)
V prispevku o otroški knjigi TAI z 

dne 29. 1. 1982 sta dve trditvi, ki jih 
moram resnici na ljubo popraviti:

Pisec trdi, da te slikanice ni bilo 
mogoče izdati na Koroškem, ker tu ni 
posluha za slovensko besedo. Dejan
sko pa je tako, da je celovška založ
ba Heyn bila pripravljena izdati sli
kanico. Knjiga je izšla v Nemčiji zato, 
ker so se ji tam nudile boljše možno
sti, n.pr. višja naklada in prevod v an
gleščino in francoščino.

Pisec trdi, da je šele založbi Drava 
uspelo pridobiti založbo Kiwi v Munch- 
nu. Totudinedrži.

Založba Drava, se pravi njen pod
jetni založnik Lojze Wieser se je za
nima! za sodelovanje in za zastopstvo 
pri prodaji knjige v Avstriji, Sloveniji
in Italiji. Drava se je pridružila Kivviju, 
ko je bilo že dogovorjeno, da bo knji
ga tam izšla, po posredovanju avtoric.

Koprodukcija Drave s Kivvijem pa je 
seveda plodovita in knjigi koristna, saj 
je na ta ančin omogočena višja nakla
da, in dinamični založnik Lojze Wieser 
zna najti poti do bralcev v avstrijskem, 
slovenskem in italijanskem prostoru.

Marica Kulnik

Trideset iet iiterarne revije Sodobnost
Osrednja slovenska literarna revija Sodobnost, ki jo je 

ustanovila Socialistična zveza delovnega ljudstva Slove
nije, obhaja letos tridesetletnico njenega izhajanja. So
dobnost je torej ena izmed tistih literarnih publikacij, 
ki so jo skozi vsa povojna leta oblikovali slovenski pisa
telji, pesniki, esejisti in drugi spremljevalci kulturnega 
dogajanja v matični Sloveniji. Ob njej so nastajale nove 
revije, raznih literarnih smeri, ki pa so iz raznih vzro
kov spet nehale izhajati. Sodobnost je torej edina revi
ja, ki je vsa povojna leta bila glasnik sodobne slovenske 
književnosti in je že s tega vidika eden izmed najbolj 
avtentičnih analov slovenskega slovstva.

Zato vsak, kdor z resnim prizadevanjem spremlja slo
vensko sodobno književnost, ni mogel in ne more sha
jati brez Sodobnosti. Tu namreč najde skoraj vsa imena 
slovenskega parnasa od uveljavljenih pisateljskih imen 
do začetnih poizkusov mladih piscev. Mladim avtorjem 
Sodobnost, zlasti pod urednikovanjem Cirila Zlobca, 
daje veliko možnosti, da potom te revije pridejo do ve
ljave.

Čeprav je Sodobnost centralno literarno glasilo Slo
venije, nikdar ni zanemarilo obravnave celotnega slo
venskega kulturnega prostora — od Porabja, Koroške, 
Primorske do Beneške Slovenije. Tako se v Sodobnosti

pojavljajo tudi imena slovenskih pesnikov in pisateljev 
s Koroške, kakor tudi v tej reviji obravnavajo literarni 
kritiki leposlovna dela, ki izhajajo na Koroškem oz. 
pridejo izpod peres naših besednih umetnikov.

V prvi številki 30. letnika Sodobnosti, njen urednik 
(Ciril Zlobec) razmišlja o vsebini in pomenu revije sko
zi vseh trideset let in si na koncu zastavlja vprašanje, 
čemu takšno razmišljanje ob tridesetletnici Sodobnosti? 
Urednik si med drugim takole odgovarja na zastavlje
no vprašanje:

„Zato ker je bilo to odgovorno zapisovanje pomemb
nih stvari ena glavnih skrbi sodelavcev in uredništev in 
ker je pri Sodobnosti takšna skrb tudi ta trenutek ena 
poglavitnih. Hkrati pa vse kaže, da je človeška, narod
na in družbena usoda (ne samo naša) presiromašna, da 
ne bi morali večkrat skoz podobne ali ponavljajoče se 
težave in nesporazume, zato bomo najbrž še kdaj oce
njevali svojo trenutnost z izkušnjo preteklosti. In tudi 
to je tradicija. Resna umetniška, kulturna in družbeno
politična revialna beseda, ki jo Sodobnost vsa ta leta, 
morda z različno srečo, skuša zapisovati, je in hoče osta
ti odgovorno, smiselno in potrebno dejanje, ki ga ni 
mogoče z ničemer drugim povsem odmisliti."

Jubilej Tržaškega partizanskega pevskegazbora



PR!RED!TEV „POKAŽ! KAJ ZNAŠ " V PLtBERKU: PUBERK:

Nastop mladih talentov
Nedeijska prireditev v Piiberku je biia ponoven dokaz, da so 

prireditve „Pokaži kaj znaš", ki jih prireja Siovenska prosvetna zveza, 
na mestu in da jih miadina kot tudi starši zeio pozdravijajo. Pri 
Schwarz!nu je SPZ nadaijevaia to, kar je iansko jesen v šentprimožu 
začeia: nuditi miadini možnost, da se navadi odrskega nastopa, da 
miade nastopajoče vidijo njihovi sovrstniki ter jih posnemajo. Prire
ditve nimajo tekmovainega značaja, kar je najboijši pogoj, da se raz
vije prijetno in sproščeno vzdušje, v katerem mtadi taienti iažje nasto
pajo posiušaici pa res uživajo.

nastop komorne skupine pihal in 
trobil, ki je s trobentami, flavtami, 
klarinetom in saksofonom pričarala 
na oder krasne zvočne kombinaci
je. Skupno je nastopilo več kot 100 
nastopajočih, prav gotovo pa še ni
so prišli vsi na vrsto, tako da bo 
morala SPZ prirediti v prihodnje še 
kakšno prireditev te vrste.

Priprave so potekale že več ted
nov, v domači posojilnici in zadru
gi sta bila nabita plakata, ki sta 
pozivala mladino naj sodeluje na 
prireditvi „Pokaži kaj znaš". Još
ko in Anita Hudi ter drugi sode
lavci SPZ pa so stopili na domove, 
da so tega ali onega še pridobili. 
Prijavilo se je nastopajočih za dvo
urni spored. Najmlajši obiskujejo 
še otroški vrtec, najstarejši pa ho
dijo že v gimnazijo. Prav z vese
ljem smo lahko ugotovili, da je bila 
zastopana dejansko predšolska

gostilne Schvvarzl. Zapeli so posa
mezniki, nastopile so skupine, za
peli so ob spremljavi harmonike in 
kitare, flavte in klavirja, zaigrali

Spored mladih talentov sta po
pestrila tudi dva večja zbora. Prvi 
je bil mladinski zbor iz Dol pri 
Hrastniku, kraja iz Zasavja v Slove-

mladina, šoloobvezni otroci, takšni 
ki hodijo v glavno šolo, dijaki slo
venske gimnazije, pa tudi obisko
valci velikovške gimnazije. Prav ta
ko razveseljivo dejstvo je tudi širo
ko območje, iz katerega so priha
jali nastopajoči, saj so doma iz 
Nonče vasi, Vogrč, Komeljna, Vi
dre vasi, Podjune, Globasnice, 
Šmihela, Žvabeka in drugih krajev. 
Nad dvajset točk so pripravili obi
skovalcem v prenapolnjeni dvorani

Dvorana je bita napolnjena do zadnjega kotička
skeče in recitirali lastne pesmice. 
Precej nov za naše kraje pa je bil

rtiji. Odlično so zapeli slovenske 
narodne, prav tako pa so člani 
zbora recitirali številne pesmi po
svečene raznim slovenskim pokra
jinam. Šola, s katere prihaja ta 
zbor je bila iniciator zbiralne ak
cije mladinskih knjig, ki so jih po
sredovali preko Zveze slovenskih 
organizacij slovenski mladini na 
Koroškem. Že lani smo poročali o 
tej akciji. Šoli iz Dol pri Hrastniku 
se je priključilo še 30 drugih šol, 
ki so nabrale skupno dosedaj že 
več kot 15.000 knjig. ZSO jih je de
loma že razdelila otroškim vrtcem, 
prosvetnim društvom, prav tako pa 
je v nedeljo po prireditvi razdelila 
SPZ nekaj knjig mladim nastopa
jočim. Ob tej priliki je ZSO izro
čila zastopnici šole tudi zahvalne 
listine za vse šole, ki so podprle 
zbiralno akcijo.

Druga večja skupina pa je za
ključila popoldanski spored in si
cer instrumentalna in pevska sku
pina iz sosednjega Žvabeka, pod 
vodstvom Rozine Katz.

Skozi program je vodil učitelj 
Jcško Hudi, ki je povezoval v pod
junskem narečju in s svojim humo
rističnim nastopom mnogo prispe
val k sproščenemu ozračju, ki se 
je razvilo v dvorani.

Med obiskovalci je bil tudi pevo
vodja Folti Hartman iz Škocijana, 
ki se mu je prireditev dobro do- 
padla, in ki je dejal, da je prav 
gotovo še več takih mladih ljudi, 
ki bodo v prihodnje pokazali svoje 
znanje, saj je bil to prvi uspešni 
poskus, ki bo pomagal, da se raz
vije mladina, posebno še kmečka, 
ki je tvorila precejšen del nastopa
jočih. Tudi centralnemu pevovodji 
SPZ Hanziju Kežarju je prireditev

Z vso vnemo so biii pri stvari tudi najmtajši nastopajoči, treme zgieda 
da spioh ne poznajo. Napeto so posiušaici spremijaii nastopajoče, 
dekiica, ki jo vidimo ievo spodaj je z obema rokama spremijaia har- 
monikaša na odru.
Siovenska prosvetna zveza bo nadaiievaia s serijo ..Pokaži kaj znaš" 
28. marca 1982 bo na Brnci, 27. junija pa na sončnih Radišah.

Zanimiva revija za jamarje
Jamarji v Sloveniji imajo svojo ja

marsko organizacijo, imenovano Ja
marska zveza Slovenije, ki izdaja 
svoje glasilo Naše jame. To je sedaj 
edina jugoslovanska revija s takšno 
vsebino, ki redno izhaja in obravna
va posebnosti kraških pojavov.

Revija izhaja enkrat letno na okoli 
60 straneh, izhajanje podpira Raz
iskovalna skupnost Slovenije. Letnik 
stane okoli 50 dinarjev.

Revija „Naše jame" prinaša raz
prave in članke o krasu in njegovih 
pojavih ter jamarske organizacijske 
vesti z domačih in tujih tal. S tem 
vzbuja tudi zanimanje za raziskova
nje in boljši odnos do narave in oko
lja ter vzgaja mladino v ljubezni do 
svoje domovine.

Tudi pri nas na Koroškem imamo 
celo vrsto jam in sicer v Karavankah 
(Obir) in na Dobraču. Med Slovenci 
opažamo vedno večje zanimanje za 
jamarstvo zlasti na območju Pod
june. Revija „Naše jame" bi torej bi
la lep prispevek k utrjevanju ljubezni 
do jamarstva.

22. letnik revije „Naše jame" je 
posvečen mednarodnemu simpoziju o 
znanstveni in turistični vlogi Postojn
ske jame. Napisana je tudi v nem
škem,' angleškem, francoskem in itali
janskem jeziku. Naslovno stran revije 
predstavlja lepa barvna slika vhoda 
v Postojnsko jamo, ki jo je naslikal 
Atois Schaffenrath. Revijo „Naše ja
me", letnik 22, lahko dobite ali na
ročite v knjigarni Naša knjiga, Ce
lovec, Pavličeva 5-7.

SPD ..Vrtača" v Slovenjem Plajber- 
ku vabi na gledališko predstavo

„JARA MEŠČANKA"
(avtor: Jovan Terija Popovič) 

ki bo v nedeljo 14. 2. 1982 ob 19.30 
uri pri Foltu v Slovenjem Plajberku. 
Gostuje igralska skupina SPD „Sr- 
ce" iz Dobrle vasi.

zelo ugajala. Dejal je, da je bil 
cbisk imeniten in tudi posamezne 
točke so bile na visoki ravni. Med 
poslušalci pa so bili še drugi čast
ni gostje, ki jih je predsednik Slo- 
\enske prosvetne zveze Valentin 
Fotanšek v svojem pozdravnem go
voru posebej pozdravi), med dru- 
c m konzula SFRJ v Celovcu Al
fonza Naberžnika s soprogo, pred
sednika nadzornega odbora ZSO 
Lipeja Kolenika, predsednika NSKS 
Matevža Grilca, kulturnega refe
renta občine Pliberk Stankota Vav- 
tija ter občinskega odbornika Frica 
Kerta.

Proračun za teto 1982 soglasno sprejet
V kako težavnem finančnem po

ložaju so občine v naših krajih je.bi
lo slišati tudi na zadnji seji občinske
ga sveta v Pliberku. Finančni refe
rent ravnatelj Valentin Vavti je pred
ložil občinskemu svetu skrbno pri
pravljen in izravnan proračun za leto 
1982. Proračun obsega izdatkov in 
dohodkov v vsoti 37,123.000 šil.

Občinskemu svetu ostane le vsota 
okoli 2 milijona šilingov, s katero 
lahko prosto razpolaga, vse ostalo je 
namensko vezano za upravo, za vzdr
ževanje šol, socialno upravo itd. Za 
določene investicije v trenutnem po
ložaju zato ni denarja. Občina je za
dolžena trenutno z 8,2 milijona šilin
gov, to je 1300 šilingov na vsakega 
občana, s to vsoto spada med naj
manj zadolžene koroške občine. K 
diskusiji so se javili zastopniki vseh 
frakcij, končno pa je bil proračun 
soglasno sprejet.

V teh dneh postavlja občinska upra
va tudi nekaj novih dvojezičnih kra
jevnih tabel, npr. v Dvoru in v Čir- 
kovčah, polagoma pa naj bi dobili 
vsi kraji dvojezične napise. Tozadev
ni sklep je bil sprejet v občinskem 
predstojništvu. Razveseljivo je, da so 
se po številnih letih občinski možje 
lotili tega vprašanja, ki je velikega 
psihološkega pomena za prebivalstvo 
naših vasi. Podlaga jim je bil zakon 
o narodnih skupinah, ki je že pred 
več kot 5 leti določil, da morajo biti 
v maloštevilnih južnokoroških obči
nah napisi dvojezični. V tej zvezi se 
ljudje sprašujejo, zakaj postavitev ta
kih napisov ni možna na primer v

1. PLiBERŠKt LJUDSKi TEK 
[za staro in mlado)

v nedeijo 14. 7. 1987 ob 13. uri v Nonči 
vasi [Riedi—Simon). Prijave poi ure 
pred startom.
Prirediteij: Športno druJtvo Piiberk

KatoiiJki dom prosvete v Tinjah
V soboto 6. 2.1982 ob 16. uri

PROSLAVA 
v počastitev pesnice 

MiLKE HARTMANOVE 
s predstavitvijo tridelne antoiogije 

Soprirediteija: KKZ in SPZ

bilčovski občini. V obeh občinah — 
Pliberk in Bilčovs — ima večino ista 
stranka — torej bi bilo pričakovati, 
da bi v obeh občinah prišli do ena
kega stališča tudi v tem vprašanju.

Kljub razveseljivemu dejstvu po
stavitve nekaterih dvojezičnih napi
sov v Pliberku pa ne moremo mimo 
dejstva, da ugotovimo, da bo ob 
takšni polževi brzini uresničevanje 
člena 7 avstrijske državne pogodbe 
trajalo najmanj še nekaj stoletij.

Bio kozmetični sa!on Miša
Pred kratkim je začela v Schiitt- 

gasse v Celovcu gospa Marta Wa- 
rasch s samostojno dejavnostjo kot 
kozmetičarka. Uradna otvoritev koz
metičnega salona imenovanega BIO 
KOSMETIK MIŠA je bila v petek 
29. januarja 1982. Ostati večno mlad, 
no oo je nekoliko pretirano, vsaj dol
go mlad, je namen takšnih bio kozme
tičnih salonov. Gospa Marta Wa- 
rasch, ki je diplomirana kozmetičarka 
se torej bavi v takšno vedo, ki je de
jansko v veliko pomoč, da ljudje osta
nejo ne samo mladi temveč tudi zdra
vi. Z rastlinskimi ekstrakti in dru
gimi skrivnostnimi tinkturami bo svo
jim strankam pripomogla, da bodo 
tako ženske kot moški ostali dalj ča
sa mladi in seveda tudi lepi.

Med gosti na otvoritvi je bil tudi 
celovški župan Leopold Guggenber- 
ger in njegov namestnik Kurt Peterle, 
ki je bil ob tej priložnosti tudi dele
žen takšne lepotične kure.

8. Trnovski smučarski maraton
V NEDELJO 7. FEBRUARJA 1987 V ČRNEM VRHU NAD iDRiJO

Program je naslednji: maraton — smučarski tek na 47 km, mati ma
raton — smučarski tek na 7$ km in pionirski smučarski tek na 8 km.

Organizator je za ietoSnjo prireditev pripravit nekatere spremembe 
na dosedanjih progah, tako da bodo ti popravki prispevati k boijJim 
razmeram za aktivne udeiežence in tudi ceiotne prireditve. Pomembna 
novost je tudi ta, da se bodo iahko udeieženci 8. Trnovskega maratona 
giede na počutje med tekom odiočiii ati bodo tekii maraton 47 km aii 
maii maratons s tem, da po pretečenih 7$ km gredo v ciij za mati ma
raton aii pa nadaijujejo tek. Ob progah bodo organizatorji pripraviii 
tudi objekte za okrepčevainice, sanitetne postaje, servise za smuči ter 
kontroine sodniJke točke.

Nadaijnji važni podatki za udeiežence teka:
# Start bo ob 9.30 pred hoteiom Bor
# Pri maratonu iahko sodeiujejo tekači obeh spoiov, ki so rojeni ieta 

1964 in prej, pri maiem maratonu pa rojeni ieta 1967 in prej
^ Vhod v startne prostore bo dovoijen od 8.15 ure daije. Vsi udeie- 

ženci morajo biti 15 minut pred startom na startnem mestu za po
samezne proge.

# Odhod avtobusa iz Loč nad BaJkim jezerom ob 4.30 uri, iz Šentja
koba v R. ob 5.45 in iz Kožentavre (becinska črpaika Miečnik) ob 
5.10 uri

^ Prijave so možne Je na iicu mesta v Črnem vrhu nad idrijo.
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NASTOP PEVSKiH ZBOROV NA XV. PEVSKEM SREČANJU

,,Od Ptiberka doTraberka"
Koncerti bodo:

V KOTLJAH — v soboto, dne 6. februarja 1987 ob 19. uri v kutturnem
domu Prežihov Voranc

V MEŽiCi — v soboto, dne 6. feb. 1987 ob 19. uri v Narodnem domu
V CRNi NA KOROŠKEM — v nedeijo, dne 7. februarja 1987 ob 19. uri

v Kuiturnem domu
V DRAVOGRADU — v nedeijo, dne 7. februarja 1987 ob 19. uri

v kinodvorani
NA PREVALJAH — v soboto, dne 13. februarja 1987 ob 19. uri 

v Družbenem domu
V PLiBERKU — v soboto, dne 13. februarja 1987 ob 19.30 uri v dvorani

pri Schwarziu
Nastopajo: MoJki pevski zbor SPD ..Edinost" Piiberk, MeJani 
in moJki pevski zbor DruJtva upokojencev Prevaije, Oktet TRO Pre- 
vaije, Mofki zbor Vres DPD Svoboda Prevaije, KoroJk) partizanski 
pevski zbor Ceiovec.

NA RADiŠAH — v nedeijo 14. feb. 1987 ob 14.30 uri v Kuiturnem domu 
Nastopajo: MeJani pevski zbor iz SentiipJa, MoJki pevski 
zbor KUD ..Gozdar" iz Črne, MoJki pevski zbor ..Kočna iz Sveč v 
Rožu, MoSki pevski zbor DPD Črna na KoroSkem. MeSani pevski 
zbor Jakob Peteiin Gaiius, MeJani pevski zbor .Gorjanci" iz Kot- 
mare vasi

V RADLJAH OB DRAVt — v petek, dne 19. februarja 1987 ob 19. uri v
Kuiturnem domu

V SLOVENJ GRADCU — v petek, dne 76. februarja 1987 ob 19. uri v
avii Šolskega centra 

Zakijučna prireditev bo
NA RAVNAH NA KOROŠKEM — v nedeijo, dne 78. februarja 1987 ob 

18. uri v Jportni dvorani pri osnovni foii Prežihov Voranc
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Iz pliberškega območja
V zadnjem času se pri nas v Pli

berku tudi športno udejstvujemo. 
Tako je v zvezi s to dejavnostjo v 
minuli jeseni nastalo športno druš
tvo Pliberk, ki si je zadalo cilj, da 
napravi oziroma zgradi igrišče za 
tenis. Zemljišče za tenis je odsto
pilo podjetje Topšport, to je bil tu
di vabljiv začetni kapital, da se je 
začelo z delom. Škoda je, da je 
prekmalu padel sneg, drugače bi 
že igrali. Pravijo, da nekateri že 
hodijo gledat če se je sneg že 
staja! na igrišču, da bi začeli igrati.

Tudi zimski šport je mikaven se
veda samo na območju Pece (v do
lini ga je že bolj malo), kamor za
hajajo številni smučarji in to pred
vsem Jugoslovani. Sedaj ob tem 
lepem vremenu z izredno lepim raz
gledom na lepote naših gora je 
smučanje na Peci še posebno pri
vlačno. Zimski šport pa ni in
teresanten samo zaradi zimskih ča
rov, temveč predvsem tudi zaradi 
zdravja, kajti gibanje v zimski na
ravi v čistem zraku je pravo zdra
vilo s čudežno močjo. Pravijo, da 
bodo vsi tisti, ki se ukvarjajo š 
športom mnoga dalj živeli kot dru
gi. Slišimo pa tudi, kako nam bo 
na drugem svetu dobro šlo, da 
bomo tam samo še uživali. Upravi
čeno se sprašujemo, zakaj sploh to 
pehanje za daljše življenje na tem 
svetu?! Pa še nekaj se mi zdi 
čudno pri tem zimskem športu: 
spet mora tehnika napraviti svoje, 
še predno tisti športnik obuje čev
lje, pritrdi „dilce" in se potem po
da na že pripravljeno smučišče ali 
Stezo. Povsod grmijo stroji tako v 
planinah kot v dolinah. Brez teh 
pač menda nikjer ne gre več. Pre-

OKRAJNA PISARNA PLIBERK
Na pobudo krajevnih dejav
nikov in Krajevnega odbora 
ZSO bo pisarna odsiej zase
dena vsako drugo soboto od 
9. do 12. ure.
V soboto 6. februarja 1982 
bo v pisarni zbornični svet
nik Ignac Domej ki se bo 
posveti) kmečkim vprašan
jem.

pričan sem, da bi se slika zimskih 
športnikov bistveno spremenila, če 
ne bi bilo strojev, ki delajo za
nje. Le tedaj, kot včasih, ko smo z 
lastnim trudom pripravljali smuči

šča in smučarske steze bi še lahko 
rekli, da gre tu za prave športnike, 
tako pa je to ime šport v veliki me
ri samo še modna muha.

ikej

Bogata dejavnost Avstrijsko - 
jugoslovanskega društva

Dejavnost Avstrijsko-jugoslovanske
ga društva se je v zadnjih letih zelo 
povečala, kar dokazujejo številne pri
reditve in druge dejavnosti. To je 
pred kratkim na seji predsedstva 
društva med drugim izjavil predsed
nik inž. Willi Sereinig in dodal, da 
se bo v tem smislu nadaljevalo.

Tudi v letošnjem letu ima društvo 
na sporedu celo vrsto prireditev in 
drugih aktivitet. Tako bosta v Ce
lovcu razstavi s temo „Slovensko sli
karstvo od romantike do impresio
nizma" in o „umetnosti vezilstva v 
Idriji" (narodopisna razstava). V za
meno bo društvo v Murski Soboti v 
obliki razstave tamkajšnjemu prebi
valstvu predstavilo bogato dejavnost 
koroških umetnikov s področja sli
karstva in grafike. Ta razstava ime
novana „Carantana" naj bi dobila 
status stalne razstave.

Te dni pride na Koroško na zim
ske počitnice skupina dijakov iz Mur
ske Sobote, v zameno pa bodo ko
roški otroci letovali v Baški na otoku 
Krku. Tajnik Avstrijsko-jugoslovan-

skega društva, neumorni Werner M. 
Press! je na seji predsedstva predsta
vil še celo vrsto zanimivih prireditev. 
Tako bo meseca junija 8-dnevni kom
biniran izlet — osebni avto, železnica 
in vožnja z ladjo — po Jugoslaviji. 
Ob tej priložnosti bodo udeleženci 
izleta obiskali Djerdapsko klisuro na 
Donavi in razne kraje v SR Bosni in 
Hercegovini. Poleg kulturnih ekskur
zij bo tudi enodnevni izlet k zna
nemu jugoslovanskemu umetniku Jo
žetu Horvatu-Jaki-ju in v zimskih 
mesecih predstava mariborskega lut
kovnega gledališča. Privlačen bo tudi 
folklorni večer pod motom „Hallo 
Nachbarn" (halo sosedje), kjer se bo
do predstavile jugoslovanske in koroš
ke pevske in plesne skupine. Kraj pri
reditve bo na Otoku (Maria Worth). 
Na programu so tudi letos ugodna le
tovanja za mlado in staro na znanem 
jugoslovanskem otoku Hvaru.

Vse te prireditve oz. dejavnosti 
imajo plemenit namen služiti dobro
sosedskim odnosom med obema sosed
nima deželama oz. državama.

RAZPiS PREDNAROČiLA:

Bibliograf ij a
KARLA PRUŠNiKA-GAŠPERJA

Ob ietošnji drugi obietnici smrti nepozabnega Karta Pruš
nika-Gašperja bo izšia posebna števiika Vestnika koroških par
tizanov, ki ga izdaja Osrednji odbor koroških partizanov v Ljub- 
ijni. V posebni števiiki bo objavijena obširna bibiiografija Karia 
Prušnika-Gašperja, v kateri je sodeiavka Koroške osrednje 
knjižnice in Študijske knjižnice v Ravnah na Koroškem Marija 
Suhodoičan zbraia podatke o bogati pubiicistični dejavnosti 
Gašperja: o njegovih samostojnih knjižnih izdajah, o njegovih 
čiankih v raznih iistih in revijah, pa tudi o zapiskih, ki so biii ob- 
javijeni o njem in njegovem deiu.

Ker bo posebna števiika Vestnika izšia v omejeni naktadi, 
razpisujemo prednaročiio na

BtBUOGRAFtJO
KARLA PRUŠNiKA-GAŠPERJA

(cena bo znašaia 100 šiiingov), in sicer do 15. februarja 
1 9 8 2. Le tako si boste zagotoviti zanimivo pubiikacijo, ki bo 
pomenita dragocen prispevek k poznavanju in razumevanju naše 
novejše zgodovine. Naročita pošijite na nasiov:

„NAŠA KNJiGA"
9020 Ceiovec/Kiagenfurt 
Pautitschgasse 5-7

Ob štiridesettetnici 
pregnanstva in upora

A!i se še spominjate?
Tako se je začeio: 14. in 15. aprita 1942 so nacisti pregnati z do

mov več kot tisoč zavednih koroških Siovencev in s tem začeti ures
ničevati ziočinski načrt o „dokončni rešitvi" koroškega vprašanja. Pr
va postaja je bito zbirno taborišče v Žreicu pri Ceiovcu, kjer se je za
četa čoiga pot pregnanstva, ki je trajaia tri ieta, tri mesece in tri dni...

Na to smrtno obsodbo pa smo koroški Siovenci odgovoriti z 
uporom — vključiti smo se v vstajo siovenskega naroda. Leta 1942 so 
tudi na Koroškem začeie pokati partizanske puške; giasrto so ozna
njate, da siovensko ijudstvo ob Ziiji in Dravi noče umreti, marveč hoče 
živeti in se zato bojuje proti najhujšemu sovražniku — nemškemu 
fašizmu.

Obeh dogodkov, ki sta pred štiridesetimi teti usodno posegia v 
živijenje našega naroda, se bomo spominjati skozi ceio ieto. Osred
nja spominska svečanost ob 40-ietnici pregnanstva in upora pa bo v 
nedeijo 18. aprita 1982 v cetovškem Domu gtasbe.

Lese - častittjiv jubiiej
V M%J v Rož%

;c prej omajal wo; 90. ž<v-
jaMf/ Anton ^J. Str

jen. /nManta poznamo ^ot veh^ega 
ro<fo/;a^a ;n čloff^a Izrecno Nstre 
glave. Čeprav ^ot &met nt Ime/ pri
ložnost:', Ja N štnJIral, $: ;e v svo
jem ž:v/;en;K prrJoM mnogo tiste
ga znanja, ^1 sl ga ni mogoče prl- 
MČItl v šolal;, U pa je ;'zrc Jno velike
ga pomena v življenja.

Ne samo Ja je kil v mlaJIk letlk In 
pozneje IzreJno aktiven prosvetaš In 
napreJen kmet, ga Jlčljo še Jrage vr
line In sicer, Ja Ima pesniško žilico. 
Kljak letom še veJno pesnlkaje In ok- 
javlja svoje pesmi v raznlk llstlk In 
revljak In Ima taJl neoporečen re- 
korJ, Ja je najstarejši soJelavec 
NlaJja. Čeprav so leta ta je StrJe-

nov oče še prava rožanska korenina. 
Kar noče priznati, Ja je že v letlk, 
kajti še veJno prime za kakšno Jelo 
In s tem pokaže, Ja še ni zrel za za
peček. V najtežjem časa slovenskega 
IjaJstva so klil $trJenov; na strani 
svojega IjaJstva In pojplrall protifa
šistični koj partizanov tamkajšnjega 
kraja. Življenje ^trJcrrovcga očeta je 
eno samo prlzaJevanje za okranltev 
slovenskega roJa na Koroškem. Tema 
cilja posveča vse svoje življenje. Za
to ma gre zakvala kot vellkema ro- 
Joljaka.

Antona Gakrlela ok njegovem ja- 
klleja Iskreno čestitamo z željo, Ja ki 
kil čil In zJrav In Ja ki javnost raz
veselil s še katero pesniško stvaritvijo, 
številnim čestitkam se prUražaje taji 
areJnlštvo Slovenskega vestnika.
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Kje so tiste stezice
KOROŠKA POVEST

,.Ne verjamem, da bi se tako spozabil, sicer pa kaj 
se vse danes nenadejanega in nemogočega zgodi." Misel 
'rta brata jo je znemirila. Zato jo je prevzela tiha jeza.

,.Ni se uresničilo, kar je včasih trdila moja mama. Vsi 
ljudje bomo spoštovali drug drugega. Kje pa!" Ploskala je 
z dlanmi. ..Marsikdo komaj čaka,, da vrže kamen drugemu, 
vidno, surovo ali pa skrivaj, z zahrbtnimi dejanji ali z rav
nanjem, ki izvira iz dvoličnosti človeških značajev. Teta 
Zala je tudi mislila, kako strpen in pravičen bo svet po ti
stem groznem trpljenju in smrti minule vojne."

„To so besede in želje, midva gledava drugače: rada 
se imava in ljubezen je tista sila, ki spreminja svet, v po
samezniku in družbi. Prvo je najgloblje človeško čustvo, 
drugo pa razum, ki se dviga in mora dvigniti v človeštvu," 
je dejal in si spet prižgal cigareto.

„Že spet si visoko nad oblaki, dragi Andreas." Naga
jivo mu je poravnala lase. „Ostani tu pri meni na zemlji!" 
Objela ga je in odšla sta po poti do glavne ceste v ži- 
vahnenm pogovoru. Ob slovesu sta bila zadovoljna in 
vedra. „Jutri se spet vidiva, če me le oslabljena noga ne 
bo ovirata." Še je spremljal njen lahkotni korak do ovinka.

Doma v preozkem vzdušju lastne narodnosti Andreas 
ni imel komu odlagati svoje samonikle nazore, misli in ho- 
lenja. Ves se je razživel le v družbi prijateljev, kamor ga

je vodilo naključno tudi globoko čustvo ljubezni do Grete, 
ki je ob svoji teti našla pravo pot v enakopravnosti obeh 
narodnosti na koroški zemlji. Osamljen bi bil brez te svoje 
družbe, ki ga je prepojila s svojo iskrenostjo in človeč
nostjo. Prve take prijatelje je imel že na visoki šoli v pre
bujenih študentih na Dunaju. Nasilje, kot ga je doživel 
pred časom ob zloglasnem proslavljanju plebiscitne prete
klosti in volilni histeriji, ga je kot pravičnega, mislečega 
sopotnika našega časa globoko vznemirila, vznejevoljila. 
Odpor manjšine je sprejel kot pravično zahtevo. Zameril 
se je svojim staršem in širokemu krogu svoje okolice. Ob 
počitnicah je vabil svoje dunajske kolege, da so se lahko 
sami prepričali o nevzdržnem stanju teh krajev. V posa
meznikih mlade generacije je slutit in čutil preporod v so
žitju in potrdilo enakosti vseh narodnosti, kjerkoli že so, 
tudi tu na Koroškem. Zakaj bi se morali drugi počutiti kot 
trta, osmojena od mraza, in postati sušeče deblo ter pri 
tem pokazati ganljivo hvaležnost za drobtine, padle od 
lastnega hleba kruha. Tako je trdil doma in drugje, pro
blemom, ki obkrožajo naš čas, se ni umikal, saj ne živiš 
le sam zase, je dejal ozkim samodržcem. Iz bodičastega 
osata ne moreš pričarati rožnatega grma in cvetov, iz stru
penih gesel ne besed strpnosti in prijateljstva.

Tako je v sebi razmišljal spet in spet ob vrnitvi, stopa
joč ob pešpoti, vzdolž glavne prometnice Cetovec-Dunaj. 
Pogled na prometno tablo in utrinek misli se je spojil s 
prijatelji, ki jih je imel tam.

Kje je že čas, ko je sprejemal od prijateljev na šoli 
vase tudi drug svet, širši, oluščen trde skorje nestrpnosti, 
in takrat stopil na tiste stezice, ki naj bi bile kažipot v 
boljši jutri - za vse ljudi. Kako da je glas, ki združuje vse 
narode v svetu, prešibek? Diplomacija vseh časov se pre
večkrat rokuje v drsečih rokavicah, napore enega pokriva 
roka močnejšega, tako včeraj, danes, jutri.

Oblaki so zatemnili nebo. Tega skoro ni opazil. Nekdo 
ga je pozdravil. Mora! bi vrniti toplo besedo, pa se je tako 
globoko povezat v mislih na vsa vprašanja in sporne za
deve sveta in svojega okolja, da na prehodu ob glavni ce
sti ni obstal. Večerni mrak je topil pazljiost, ki bi jo morai 
na cesti imeti, ni opazil rdeče luči na semaforju, nihče ga 
ni opozoril in v trenutku korak pred njim tuleče zacvilijo 
kolesa črnega mercedesa, kot preteča simfonija smrti, 
osvetljena z žarečimi lučmi. Vrata se cdpro, groba kletev 
napolni prostor, vpitje s pločnika in Andreas stoji kot pri
bit na belem asfaltu široke deželne ceste. Kakšen zaplet, v 
trenutku se zave nevarnega položaja, ki bi na mah spre
menil vse njegove načrte v nesrečo, morda za vedno. Tako 
se je zažrl v globino zapletov upanja, ki v tem času ne 
mučijo samo njega, temveč hkrati tudi druge na vsem 
prostoru, kjer živi tudi on. Neizpodbitno je vse to in tiste 
razsvetljene žareče luči bi ga skoraj pogoltnile. Po svetlobi 
ceste se je razlival trušč in kletev, zazdel se mu je ostu
den privid, nesreča, kakršne si ni bilo težko predstav- 
ijati...

„Hvala, topla hvala, oprostite, hvala vam," se je opra
vičeval pazljivemu vozniku kot iz nekakšne nezaznavne res
ničnosti in hitro z dolgimi koraki dospel do nasprotnega 
cestišča na pločnik.

..Prekleti tepec," je zavpil nanj voznik, ki mu je prav 
gotovo s svojo pazljivostjo rešil življenje. Jezen je zaloput
nil vrata in nadaljeval pot.

Andreas je začutil v sebi globoko hvaležnost, ki jo je 
preglasil notranji vihar in valovanje srca, vesel, da je iz
plaval iz te nevarnosti nepoškodovan, zdrav. Tako je bilo 
videti, da je v tem trenutku odkril skrivnost med vsemi 
skrivnostmi, srečo, da nad vsem mračnim obstaja tudi 
čisto življenje sončnega sijaja: čustvo, da živiš! Vsrkal je 
svež večerni zrak in v poltemi poslušal večerne zvonove,



„J// na; že zgoJaj pre%57Mer;<2?M Ka
JMwo roč/cof"

„A/oj ;'e /co/čar, Ja wa; je Je/ :M pJa/ z 
Je^/co/"

.jžfaJo w/ je, Ja Jn^o we/ej po^aJ/ v yo- 
zJrav /eNco/"

Ta^o razw/Jjajo pre^^og/ ^rarj o wojew 
oiro^M /ev/čarj^/ VzMew/rjew/ so, ^er Jrž/ ž//co 
z /ev/co, we p;se z /ev/co, ce/o oroJje apo- 
ra/^/ja z /ev/co.

PreJ Jaevz w/ je ae^a ^raee^a ?war/ ^r/po- 
veJova/a, ^a^o š^oJože/jno oponašajo njenega

Levičarji so popoino- 
ma naravni otroci

sest/etnega s:'n^a, ^o polaga p n' grajJjenja na 
rravni^a.

Čeprav je /'//a Jo^aj pnzaJera, je s svojo 
&?ne<%o ^sfrostjo nareJJa Jo/?er za^/jače^.- 
„z!/Z n: vseeno, s katero ro^o Jrž: otro^ gra/?- 
/je, /e Ja Jo^ro oprav/ svoje Je/o."

/n v fej Jragocen/ w/J/ ^nzec^e žene zn ma
tere je Za Jz poznezn^na raz/aga, ^a^o jzozna- 
gaZz' /evzcneznzz oZro^a. Naj/^o/je zna poznagazno 
z ve/z^o znero razaznevanja.

^ZaZzsZzcnž poJaf^Z kažejo, Ja je rojenž/z /e- 
vžcarjev skoraj prav Zo/z^o ^oZ Jesnzcarjev. To- 
Ja v o^o/ja, /zjer žzvžzno, jž/z nž vzJeZz' Zo/z^o. 
7*o pa zazo, ^er jz/z žara Jz „nase Jesnžcars^e 
Aa/zare" že ze/o zgoJaj preasznerjazno.

Če npr. znaZz vzJz, Ja šZzrzznesecnž Jojenče^ 
gra/zz' z /ev/co po ropoZa/jz' a// JaJ^ž, zna jo /rž 
sazna raje Ja v Jesnzco. Prav za^o a^repa v 
^ZarosZz' enega /eZa zn po/, ^o oZro^ že zaJe 
vo/je apora/z/ja ž/zč^o.

Če znaz/ a/z' oče v Za^z7z przznerz/z JoJo/zra 
opazajeZa svojega oZro^a, ^aj ^zna/a v/JzZa, Ja 
posZane vzneznzrjen o/* Zezn „nas//nezn pre- 
asznerjanja."

DogoJz se ce/o, z/a zaraJz Zalega ravnanja 
sZarsev oZro^ — /zz je rojen /evzcar — pr/čne 
o/z ZreZjezn /eZa jec/jaZz, a/ž pa, ^o o/z ceZrZezn 
/eZa posZane že Jržen, przčne znočzZ/ posZe/jo.

O saznezn pojava /evzcnosZ/ je /z//o že ve- 
/z^o napzsanega. Na srečo v oZroš^ezn vrZca zn 
kasneje v so/z ačzZe/j/ na oZro^e /evžčarje ne 
vršzjo przZzs/za. Poznezn/zno je, Ja oZro/z na/o- 
go Jo/zro oprav/, nz pa poznezn/zno s ^aZero 
ročzco. Vezno, Ja je pr/ zJravezn oZro^a /ev/č- 
nosz /z/o/oš^a JanosZ zn zaZo jo je poZre/zno ^oz 
ene njegovz/z pr/rojenz/z /asZnosZz' sposzovaz/. ^e 
več, oZro^a /ev/čarja je Zre/za jeznaZ/ ^oz po- 
vsezn naravnega oZro^a, prav Za^o, ^oZ oZro^a 
Jesn/čarja.

Oznenz// szno že, Ja je poZre/zno /z/Z/ na Zo 
pozoren preJvsezn o/z Jragezn /eZa oZro^ove 
^ZarosZ/, se /zo/j pa v ZrenaZ^a, ^o pr/čenja 
oZro^ apora/z/jaZz sv/nčnz^ zn /zarv/ce za prve 
r/s/zzce — čač^anje. Ozro^ znora zzneZ/ popo/no 
možnosZ, Ja apora/z/ja voJz/no ro^o.

A/orJa se ne^aj v razzn/s/janje/
Poznenz/zno pa je, Ja že zgoJaj pr/ oZro&a 

ar/zno o/zf roč/cz/ ZaZo zna Jajzno č/zn več 
Za^šnz/z zgrač^, ZaJ/ prz/ožnosZnzZz, pr/ ^aZerz/z 
/zo apora/z/ja/ o/ze ročzc/. Včasz/z s/ pr/Jo/z/ še 
največ spreZnosZ/ pr/ JomačzZz oprav////?.* po- 
znaga z o/zezna ro/zazna gnesz/ ZesZo, zneč^aZz 
z^roznp/r a// peso za Zzrano ž/v/ne, ročnezn pra
nja znanjšz/z ^osov perz/a, nošenja ^rzne, Ja
me ZzJ.

Če /zozno Za^o ravna//, /zo naš /ev/čar za- 
Jovo/jen zn o/zčaZz/, Ja sZa o/ze roč/cz prav/.

Zdravnica

Nesreče v domači hiši - Različne solate za zimski čas
padci im posiedice

Če dobro ne pogledamo, kam bi stopili, 
če skačemo čez ovire in če stopimo na od
vržen olupek ali obgrizek, na stopnicah pa 
na otroško igračko ali smetišnico — včasih 
ne moremo obdržati ravnotežja in že smo 
na tleh! Pa še druge nevarnosti skriva naš 
ljubi dom: preveč pološčena tla, zavihane 
preproge, pod katerimi so tla zloščena, na
trgane „slame" in podobno. Stoti in pručke 
so včasih prešibke za našo težo, ali pa se 
nam izpodmaknejo; prav tako lahko pade
mo z improvizirane lestve, po kateri se 
vzpenjamo po karkoli na vrh omare ali tja 
pod strop. Saj to običajno delamo tako, da 
na mizo postavimo stol, nanj pručko, na to 
še škatlo in če se vse to poruši, noben 
akrobat ne bi odnesel cele kože.

Posebno nevarna past so temne veže in 
podstrešja, pa tudi stopnišča, zlasti, če so 
stopnice vegaste in izlizane od dolgoletne 
hoje: vse skupaj pa po možnosti slabo ali 
nič osvetljeno. Iz lastne prakse vem, da je 
v malo starejših hišah razsvetljava v redu, 
v novejših so pa marsikje premalomarni, da 
bi sproti menjavali pregorele žarnice.

Otrokom preti nič koliko nevarnosti: vo
zijo se po držajih stopnišč, lezejo na okna 
in se stegujejo preko balkonov, nobena mi
za in omara jim ni previsoka, stoli pa so za 
gugalnico!

Ne smemo se čuditi, če je padcev največ 
med vsemi nesrečami v domu. Zato pa je 
tudi toliko obtolčenin, zmečkanin, prask in 
ran, zlomov, izpahov in zvinov! Še posebej 
so vse te poškodbe nevarne starejšim, ker 
so njihove kosti manj prožne in bolj krhke. 
Zato bi morali vsi zelo paziti na to, zlasti 
tam, kjer živijo skupaj s starimi starši ali 
imajo v družini starejše osebe.

Seveda so prav iste posledice v prometu, 
športu ali pri delu. Na kratko si poglejmo, 
kaj naredimo, če se nam pripeti kaj podob
nega!

Če je delovanje sile ob padcu, udarcu 
ali nenaravnem položaju telesa, v katerem 
se nenadno znajde, premočno, kost ne zdr
ži in se prelomi. Kostni deli lahko ostane
jo skupaj, ali pa gredo tudi narazen (oblika 
uda se spremeni, kostni zlomki celo pre- 
dro meso in kožo ter pogledajo ven). Ud 
pri tem spremeni obliko, pa ne vedno.

Prvo in najvažnejše znamenje je silna bo
lečina, združena z neuporabnostjo prizade
tega uda. Če je poleg poškodbe prišlo še 
do ranitve ali izstopa kosti, je vse skupaj 
še hujše in govorimo o kompliciranem pre
lomu. Kmalu po poškodbi začne prizadeto 
mesto še otekati s krvno podplutbo.

Vedno in povsod ni vseh naštetih zna
menj, a bolečina in neuporabnost za ugoto
vitev zadoščata. Nadaljnja pomoč je t. im. 
imobilizacija, s katero preprečimo vsakršno 
premikanje poškodovanega uda ali dela te

lesa. Če je poleg preloma še rana, jo ob
vežemo najprej in to tako kot ostale rane.

Včasih pa poškodba prizadene sklep. Te
daj ne gre vedno za prelom, ampak govo
rimo o izpahu in zvinu. Izpah naj bi bil te
daj, kadar sklepne ploskve niso več skupaj, 
pri zvinu pa ostanejo, a so sklepne ovojnice, 
vezi in kite močno nategnjene. Obakrat sta 
spet osnovni znamenji bolečina in neupo
rabnost, poleg spremenjene oblike pri izpa
hu. Ker pa nikoli ne vemo, če ni morda pri
šlo tudi do poškodb kosti, ravnamo tudi z 
izpahi in zvini kot s prelomi — imobilizira
mo in prepustimo vso nadaljnjo oskrbo stro- 
kovnjaku-kirurgu. Na boleči in otekli sklep 
pa lahko do tedaj dajemo mrzle obkladke. 
Tudi kak kombiniran prašek ne škodi.

Za zaključek še eno, zelo pomembno pra
vilo: nikoli ne transportiramo huje prizade
tega ponesrečenca, ne da bi prej poškodbe 
pravilno oskrbeli. Tudi prenašanje in vla
čenje je lahko usodno (na primer pri pro
metnih nesrečah!)

Ker je zadnje čase vse več poškodb hrb
tenice in lobanje, še to: vedno, kadar pone
srečenec ni pri zavesti, pomislimo na. to ne
varnost. Če ne more sam vstati ali če čuti 
bolečine v vratu ali križu (hrbtenici) ga pu
stimo pri miru in počakamo na strokovno 
pomoč in prevoz. Znamenje poškodbe lo
banje in pretresa možganov pa je, da se 
poškodovani po nesreči sploh ne spominja, 
kaj in kako se mu je to pripetilo, ali pa da 
je v nezavesti.

KORENJEVA SOLATA Z RDEČO PESO
S srednje debelih korenov, drobna rdeča pesa, 

T jabolki, ilica naribanega hrena, ilica sesek
ljane čebule, zelen pelerSilj, majaron, sol, t d) 
smetane, kis po okusu.

Očistimo korenje, peso in jabolki naribamo, 
primešamo hren, čebulo, sesekljan zelen peter
šilj, majaron, sol, smetano in kis.

ITALIJANSKA SOLATA
2 krompirja, rdeča pesa, glavica cvetače, 4 

žlice vloženega graha, 4 kisle kumarice, 3 trdo 
kuhana jajca, t rumenjak, 1/81 olja, sol, limonin 
sok. Krompir, rdečo peso in cvetačo skuhamo, 
vložen grah po potrebi prevremo. Kuhan krom
pir in rdečo peso olupimo in zrežemo na kocke. 
Cvetačo razdelimo na cvetove. Kisle kumarice in 
beljake razrežemo na kocke. Vse zmešamo tn 
prelijemo z majonezo.

Surov rumenjak dobro umešamo in počasi do
livamo olje. Dodamo limonin sok in pretlačene 
rumenjake ter solimo.

MEŠANA ZELENJAVNA SOLATA Z GNJATJO
60 dkg poljubne zelenjave [korenje, rumena 

koleraba, cvetača, krompir, vložen grah, zelena, 
kisle kumarice, gobice ali paprika), sol, kisla ja
bolka, rumenjak, Idi olja, 10 dkg skute, žlička 
gorčice, sol, poper, zelen peteršilj, kis ali limo
nin sok po okusu; 1/4 kg tankih rezin kuhane 
gnjati.

Zelenjavo očistimo in v malo slani vodi sku
hamo do mehkega. Odcedimo, ohladimo in zre
žemo na drobne kocke. Dodamo grah, na kocke 
zrezane kisle kumarice, gobice ali papriko, sol 
po okusu in na kocke zrezano neolupljeno ja
bolko.

Posebej pripravimo skutino majonezo: rume
njak penasto umešamo in mu med mešanjem po 
kapljicah dolivamo olje. Nato primešamo še pre
tlačeno skuto, gorčico, sol, sesekljan zelen pe
teršilj in po okusu okisamo.

Majonezi primešamo še zrezano zelenjavo in 
dobro premešamo. Z zmesjo premažemo gnjat- 
ne rezine in jih tesno zvijemo.

Pijmo za vitkost!
Le kdo bi si m.is!il, da s pitjem lahko zbijamo kilograme. Le na kakšen način? 

Ugotovili so, da tekočina dlje časa ostane v želodcu kot pa suha ali gosto tekoča 
hrana, in zato je želodec dlje „sit". Jesti prenehmo pač takrat, ko je želodec 
nabit. Kozarec vode „obleži" v želodcu dve uri. Če pa popijemo pol litra vode, 
potem ostane želodec poln dve ali tri ure. Naj velja pravilo, da je pred jedjo treba 
spiti precej tekočine. Seveda pijemo tudi med jedjo, da bo želodec čim počasneje 
prebavljal. Kdor pošteno pije, temu se ni treba bati dobre hrane.

Pijete lahko: radensko vodo, zelenjavne sokove, juhe, redke sadne sokove 
brez sladkorja, nesladkan čaj ali kavo, posneto mleko, vodo s kančkom kisa, 
limonin sok, mesno juho brez maščobe.

Na dan lahko popijete najmanj 1,5 litra tekočine, ki jo razporedite na več (do 
pet) obrokov.

Pred kosilom popijte polovico odmerjene tekočine, drugo pa med jedjo. 
Pustite požirek za čas po kosilu. Ob obrokih pa: pred zajtrkom 2 kozarca raden
ske vode, med zajtrkom čaj ali kavo s saharinom ali posneto mleko; opoldan: 
pred kosilom 2 skodelici juhe, med kosilom radensko vodo s kancem sadnega 
soka; zvečer: pred večerjo 1 kozarec paradižnikovega soka in 1 kozarec posne
tega mleka, med jedjo radensko vodo.

V toplejših mesecih ali pri težkem delu lahko popijemo 2-3 litre tekočine.
Še enkrat naj poudarimo, da tekočina polni želodec in ga počasneje zapu

šča kot gosta hrana. Če ob pitju ničesar ne použijemo, 80 % tekočine odteče v 
pol ure. Ugotovili so tudi, da hladna pijača ne škoduje želodcu, zavira nasta
janje želodčnih kislin in tako duši tek.

IM!

ki prodirajo v daljave. Mimo je prišlo troje ljudi z vprašu
jočimi obrazi, strmeli so vanj, iz bližnje cerkve so hrumele 
orgle.

„Kako se je moglo zgoditi?" je razmišljal do doma. 
Hvaležen je bil pazljivemu vozniku. Potem ga je stisnilo 
v grlu in skoraj na glas je potrdit iskreno čustvo zanj: iz
reden človek, kako je velika stvar v življenju biti — pre- , 
udaren, razumen človek. Naslednjega dne je skrbno pre
bral časopisne vesti nesreč. Kako neprijetna je bila misel, 
da bi bil lahko tudi sam med to žalostno kroniko. Ta mi
sel ga je spremljala še nekaj dni. In potem je pozabil v 
pomirjajoči tišini.

Z opravljeno slovensko maturo se je šola za Greto 
končala. Ponosna na odlično oceno slovenskega jezika je 
preslišala črnogledost sošolke, ki je bruhnila v to veselje: i 
„Ne misli, da dobiš za to dobro oceno tudi službo na iz- ! 
biro!" in se pomembno prednjo poklonila.

„To si lepo naredila, ta poklon naj velja našemu slo
venistu, dovolj se je namučil z nami. Naš slovenski čoln 
se ziblje na motnem jezeru. V šoli in doma lahkotno, { 
drugje pa potrebujemo krepka vesla."

Potem se je zamislila. Pred njo domača hiša... Na 
pragu jo objema mati. V njenih očeh ljubezen, svetloba, ki 
vse pokriva, tudi največja bremena izravna. — Hvala, de
klica — je šepetala mati in kot z mesečino oblitim belim ; 
čelom se je naslonila na novo belino zidu s presrečnim 
smehljajem. Raztrgal se je spomin, nekaj j'i stiska prsi, da, ; 
mama bi se njene slovenske mature zelo razveselila. Spo- ! 
min nanjo jo je bodrit.

In kot sončna lisa, ki ne ogreva, le skromno osvet- j 
ljuje, se ji je utrnil spomin na očeta. — Medtem ko mu 
desnica drhti v žepu od jeze, nasršen ob belem zidu, oči 
nameri v tram, z glasno besedo ukazuje: — „Se splača?

Je vredno? Široka ravan uspehov se dviga le v nemškem 
jeziku. Nobene koristi..." In bleda sončna lisa je izginila.

„Svoj materinski jezik utrjujemo," mu je hotela razlo
žiti, pa se je sončna lisa razblinila. Zatopila se je v raz
mišljanje.

Nikogar ni bilo več v razredu. Temen in tuj se ji je 
umaknil iz spomina oče. Brat Hans se je usidral v mirni 
pristan, povsod bi zatajil njeno slovensko maturo; njene
ga dednega deleža za prodano rojstno hišo še ni nakazal 
banki, morda ga tudi nikoli ne bo. Kaj bi z njim.

Hitela je po šolskem hodniku, glasen smeh sošolcev je 
valovil od sten — smešno je to, res, zviješ se lahko od 
smeha ob njem — se je potrjevala sošolka. Nje ni zanima
lo, katerega sošolca obdelujejo. Mojcej se je tresla od 
smeha. „Kaj me vse dni tako zaguljeno gledaš v tej novi 
bluzi," je bruhnila. Fant z odgovorom ni odlašal: „lmam 
občutljive oči, gledam, kar je pod bluzo." Dovtipi in smeh 
na smeh.

Greta take vedre živahnosti in veselosti ni poznala. 
Vedno je to zavidala drugim, veselila se je z njimi v ozadju. 
V sunku ne moreš pretrgati spomina, to je tvoje doseda
nje življenje.

Sošolec Andrej se je razvnel. Govorit je, kot da je že 
vse vnaprej zmenjeno. „Dekleta, potrpite z nami še nekaj 
dni, potem gre lahko vsaka po svoje ali svojega," je še hu
domušno dodat. Greta je malo stresla z glavo in se mu 
nasmehnila.

Odhitela je domov. Andreasa ni bilo. Danes sta z 
Gašperjem spet morala na sodišče. Tega še ni konec, za
deva se bo obravnavala na višjem sodišču na Dunaju. 
„Kar prav bo tako," ji je včeraj zagotovil Andreas. Kaj bi 
zdaj spet mislila na to, danes mora biti v njej vse bleščeče, 
čustva in pogled upirajoč v bodočnost.

V dijaškem domu je bila tišina. V jedilnici si je nama
zala kruh z maslom in vzela sir, jedla bo kar spotoma, ne 
bo čakala kosila. Snažilka je čistila stopnice, „obriši se, 
obriši!" je ponavljala vsakemu posebej, v isti sapi pa že 
vabila naprej, „bom že pobrisala za teboj, kar pojdi.. 
tako je vedno znova govorila vsakomur in radi so imeli to 
njihovo staro Hano. Danes pa je bil poseben dan in Greta 
jo je zato objela. ..Končali smo, maturo imam že za se- 
bj." Veselo je odhitela, stara Hana je od presenečenja 
spustila iz rok sesalnik, ki je šumel na tleh. Potem se je 
spomnila, kako draga je elektrika, in izključila strojček. 
„Kako veseli bodo vsi doma," je še naglo odgovorila, 
dekie pa je preskočilo nekaj stopnic in švignila skozi vež
na vrata.

Ma-tu-ra, je še enkrat počasi ztogovala Hana, zdelo 
se ji je, da je to visok hrib, na katerega ne bi nikoli prišla, 
v hribe pa sploh ni hodila. Dobro je pološčila še s krpo, 
da je žarek svetlobe skozi široko okno odseval od tal.

Nekje v hiši je igral transistor. Že dve uri posluša. To 
je v drugem nadstropju. Tista velika lepotica bo maturi
rala v jeseni, ji je pred dnevi razlagal kurjač. Preveč je 
bila zaljubljena in premalo je imela časa z učenje.

„Kaj bi tisto, zaljubljeni so prav vsi," mu je jezno od
govorila, ko pa se je sam že tretjič ženil. Revica je imela 
pač smolo, se ji je zasmilila. Rada je imela vse te mlade, 
vedno hitre noge, četudi so ji vsak dan umazale pod. Za 
— svoja — dekleta se je vedno trdno postavila. Sama ni 
imela otrok.

Zazrla se je v zgarane roke, jih razgibala in spet pri
jela za krpo, da obriše še železno ograijo.

(/VdJd/jfvgM/f prZ/toJnj/č)
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TELEV!7!JA
Lani novembra je bii na univerzi Edvarda Kardeija v Ljubijani po

svet jugosiovanskih in avstrijskih strokovnjakov, ki so razpravijaii o 
koroškem piebiscitu. Srečanje je biio domenjeno že teta 1980 ob po- 
dobnenm simpoziju na ceiovški univerzi, neposredni povod za ijubijan- 
ski posvet pa je biia knjiga z nasiovom „Karntens Voiksabstimmung 
1920", v kateri so biii objavijeni referati z omenjenega ceiovškega 
zborovanja.

Med izvedenci, ki so razpravijaii na ianskem posvetu v Ljubijani, 
je bii tudi dobri poznavaiec koroškega vprašanja Lojze Ude, ki je za
vzet staiišče predvsem k izvajanjem prof. dr. Theodorja Veiterja. Svoj 
prispevek je posta) tov. Ude v objavo tudi našemu iistu.

Uredništvo

Slovesne obljube
so moralno časovno neomejena 

obveznost
V knjigi ..Karntens Volksabstim- 

mung 1920" (Celovec 1981) so na 
strani 376 v razpravi univ. prof. dr. 
Theodorja Veiterja, tele trditve: „Ali 
se more iz plebiscitnega rezultata 
1920 sklepati na upravičenost si
ceršnjih zahtev slovenske narodne 
skupine? Po tem, kar sem doslej 
povedal, je treba to vprašanje za
nikati, če gremo seveda mimo dej
stva, da je koroška dežela po svo
jih odločilnih zastopnikih (po de
želnem upravitelju, deželnem gla
varju oziroma namestniku dežel
nega glavarja) n.pr. na znamenitem 
zborovanju na Gosposvetskem po
lju pri Celovcu 12. septembra 1920 
in v deželnem zboru dala slovesne 
obveznostne izjave v korist varstva 
slovenske narodne skupine, ki pa 
v nadaljnjem niso bile izpolnjene, 
kakor niso bile podobne obljube 
izpolnjene po drugi svetovni vojni. 
Take izjave nimajo- nobene med
narodne pravne obveznosti. Tudi so 
bile brez vpliva na izid oziroma na 
način plebiscita..."

Ker sem na simpoziju o koroš
kem plebiscitu v Celovcu od 25. 
do 27. septembra 1980 prav jaz 
prebral to slovesno izjavo koroš
kega deželnega zbora kot dokaz 
verolomnosti koroške nemške druž
be v odnosu do koroških Sloven
cev, naj na, te ugotovitve gospoda 
dr. Veiterja jaz tudi odgovorim.

Te ugotovitve univ. prof. dr. Vei
terja, ki sicer v interpretiranju manj- 
šinskozaščitnih obveznosti avstrij
ske državne pogodbe zavzema do 
Slovencev znanstveno razmeroma 
zelo dobrohotno stališče, me prav 
zaradi tega zelo neprijetno prese
nečajo.

..Protestno" zborovanje na Go
sposvetskem polju 12. septembra 
1920 je bilo organizirano od Karnt- 
ner Heimatdiensta, organizacije 
..auBerhalb der Behorden", kakor 
jo označuje VVutte. Slovesna izjava 
koroškega deželnega zbora 28. 
septembra 1920, čeprav mednarod
no pravno neobvezna, pa je izjava 
oficialnega organa in takega zna
čaja, da nikakor ni mogoče iti mi- 
mo nje kar s trditvijo, da je sploh 
brez obveznostnega značaja. Taka 
izjava je vsaj človečansko moralno 
časovno neomejena obveznost, da
nes posebej v duhu splošne dekla^ 
racije Organizacije druženih naro
dov o človekovih pravicah (resolu
cija z dne 10. 12. 1948). Znano je, 
da gre težnja pravnega razvoja v 
ckviru OZN za sklenitev zadevne 
mednarodne konvencije. Jasno pa 
je seveda tudi, da bi bila koroška 
Sermanizatorično usmerjena nem
ška družba tako, kakor je proti 
striktnemu izpolnjevanju 7. člena 
avstrijske državne pogodbe z dne 
15. maja, 1955 (koroški tristrankar- 
ski sporazum!), tudi proti sklenitvi 
oziroma ratifikaciji ali izpolnjevanju 
lake konvencije.

Vobče je s to izjavo avstrijsko 
zgodovinopisje, že celo pa politič
na publicistika, pri opisu koroške- 
Sa plebiscita očitno v zadregi. Me
ščansko zgodovinopisje in publici
stika te izjave sploh ne omenjata. 
V celoti jo citira le socialdemokrat

Hans Lagger v svoji knjigi „Ab- 
vvehrkampf und Voiksabstimmung 
in Karnten 1918—1920", in to z 
uvodnim poudarkom, da je bila ta 
slovesna izjava sprejeta v soglasju 
s socialdemokratsko frakcijo. Naj 
torej vsaj osrednjo vsebino te slo
vesne izjave dobesedno citiram: 
„Začasna deželna zbornica, daleč 
od tega, da bi- uporabljala metode 
jugoslovanskega, nasilja in samo
voljnosti, zastopa ko<t načelo bodo
če deželne politike politiko sprave 
in pravičnosti. V zavesti odgovor
nosti, polne ure izjavlja torej v ime
nu zastopanega prebivalstva, da bo 
slovenskim sodežeianom varovala 
njihovo jezikovno in nacionalno po
sebnost, sedaj in za. vse čase, in 
da bo njihovemu duhovnemu in go
spodarskemu procvitu posvetila isto 
skrb kakor nemškemu prebival
stvu ... Natančna izdelava teh na
čel bo dogovorjena po izvršeni zo
petni združitvi z zastopniki koroš
kih Slovencev." Slovesna izjava ko
roškega deželnega zbora z dne 28. 
septembra 1920 je bila citirana po 
lanskoletnem simpoziju o koroš
kem plebiscitu le od levičarskega 
socialista Josefa. Guttenbrunnerja, 
gotovo ne v zadovoljstvo koroške
ga deležnega glavarja VVagnerja.

Trditi, da so koroške nemške 
stranke pokazale voljo izpolniti 
slovesno obljubo koroškega dežel
nega zbora z dne 28. septembra 
1920 z njihovim načrtom slovenske 
kulturne avtonomije in to v sed
mem letu po plebiscitu v pogaja
njih do leta 1929, po popolnoma 
negativnem rezultatu teh pogajanj, 
se upa le tako neresen analizator 
nacionalnih, jezikovnih razmer na 
Koroškem, kakor je dr. Valentin 
Einspieler.

Tudi ugotovitev dr. Veiterja, da 
je bila slovesna izjava koroškega 
deželnega zbora 28. septembra 
1920 brez učinka na plebiscitni re
zultat, ne drži. Vincenc Schumy, 
predsednik plebiscitnega Heimat
diensta, od leta 1923 do 1927 ko
roški deželni glavar, nasprotno trdi 
v knjigi, napisani ob 30-letnici ple
biscita ..Kampf um Karntens Ein- 
heit und Freiheit": „...Ta izjava 
je imela na Koroško učinek, ki ga 
ne gre podcenjevati" (str. 316). Ne 
sme se poleg slovesnega obljublja
nja jezikovne, nacionalne enako
pravnosti Slovencev podcenjevati 
tudi moči agitacijskih gesel avstrij
ske socialdemokracije, ki je stal
no poleg avstrijskega republikan- 
stva v nasprotju z jugoslovanskim 
monarhizmom, avstrijske prosto
voljske vojske v nasprotju z jugo
slovansko obvezno vojaško službo, 
zlasti močno poudarjala močnejšo 
in vplivnejšo organizacijo' delav
stva, kakor je bila v Jugoslaviji, 
razvitejšo socialno zakonodajo v 
Avstriji tistega, časa. Tudi ta agi
tacija avstrijske socialdemokracije 
je vplivala na delavstvo in pridobi
vala glasove za Avstrijo.

To so poglavitne pripombe k tr
ditvam dr. Veiterja na str. 376 pu
blikacije „ Karntens Voiksabstim
mung 1920".

Lojze Ude

HHHH AVSTRIJA 1

A PETEK, 5. 2.: 9.00 Poročita 
— 9.05 Za predšotske otro-
ke — 9.30 Ruščina — 9.55

Svetovno prvenstvo v aipskem smučanju — 
veiesiatom za moške — 11.30 !z Londona 
v Sydney — najdaijša avtomobitska dirka 
sveta — 12.15 Nebeška zabava — 12.25 Š. 
p. v aipskem smučanju — veiesiaiom za 
moške — 13.30 Uredništvo — 17.00 Za pred- 
šoiske otroke — 17.25 Luzie, strah ceste —
17.55 Otrokom za iahko noč — 18.00 Pan- 
optikum — 18.30 Mi — 19.00 Stike iz Avstri
je — 19.30 čas v stiki — 20.15 S. p. v atp- 
skem smučanju — 21.10 Jotty Joker — 22.00 
Rektama in šport — 23.20 Poročita.

SOBOTA, 6. 2.: 9.00 Poročita — 9.05 An- 
gteščina — 9.20 Ruščina — 9.55 S. p. v atp- 
skem smučanju — statom za ženske — 11.30 
Timor — otrok svettobe — 12.15 Risanka — 
12.25 S. p. v atpskem smučanju — statom 
za ženske — 13.30 Uredništvo — 15.10 Večni 
študent se zatreska v cirkuško princeso —
16.45 Kdo rokodetči z nami? — 17.15 Pasje 
zgodbe — 17.40 Otrokom za tahko noč —
17.45 S. p. v atpskem smučanju — 18.25 Do
ber večer žeti Heinz Conrads — 19.00 Stike 
iz Avstrije in Južne Tirotske — 19.30 Čas v 
stiki in šport — 20.15 Stavimo da . . . —

20.00 šport — evropsko prvenstvo v umet
nostnem drsanju — 23.30 Poročita.

NEDELJA, 7. 2.: 9.55 S. p. v atpskem 
smučanju — statom za moške — 12.25 S. p. 
v atpskem smučanju — statom za moške 
(2. tek) — 13.20 S. p. v atpskem smučanju 
— zaktjučna stovesnost — 16.45 Zrcatne 
stike — 16.00 Nits Hotgersson — 16.25 Don 
in Peter — 16.30 Tehnika za otroke — 16.55 
Hetmi — 17.00 Ktub seniorjev — 17.45 S. p. 
v atpskem smučanju — 18.30 Mi — 19.00 
Stike iz Avstrije — 19.30 izpovedi gizdati- 
na Fetixa Krutta — 20.30 šatom — 20.35 
šport z evropskim prvenstvom v umetnost
nem drsanju — 23.00 Poročita.

PONEDELJEK, 8. 2.: 9.00 Poročita — 9.05 
Za prdešotske otroke — 9.30 TV kuhinja —
10.00 Tempeij, cerkev in mošeja — 10.30 
Večni študent se zatreska v cirkuško prin
ceso — 12.05 Živatske zgodbe — 12.25 Ro
ke kvišku, mojster pride — 13.00 Ured
ništvo — 17.00 Za predšotske otroke — 
17.25 Točno gtej — spoznanje nevarnosti in 
preprečevanje nesreč — 17.30 Lassie —
17.55 Otrokom za tahko noč — 18.00 Fauna 
tberica — 18.30 Mi — 19.00 Stike iz Avstrije 
— 19.30 Čas v stiki — 20.15 Ponedetjski 
šport — 21.00 „Kje sem" z rektamo — 21.05 
Profesionatisti — 21.55 šport — 22.25 Po
ročita.

TOREK, 9. 2.: 9.00 Poročita — 9.05 Za pred
šotske otroke — 9.30 Angteščina — 10.00 
Kaj bi tahko postat? — 10.30 Sveže pečeni 
poticisti nabirajo prve izkušnje — 11.55 Ro
ke kvišku, mojster pride — 12.15 Ktub se
niorjev — 13.00 Uredništvo — 17.00 Za pred
šotske otroke — 17.25 Tudi pošatiti se je 
treba — 17.55 Otrokom za tahko noč —
18.00 Leteča tadja 121 SP — 18.30 Mi — 19.00 
Stike iz Avstrije — 19.30 čas v stiki — 20.15 
Teteobjektiv — 21.00 Zrcatne stike — 21.45 
Epizode iz nekega avstrijskega zapora —
22.55 Poročita.

SREDA, 10. 2.: 9.00 Poročita — 9.05 Tudi 
pošatiti se je treba — 9.35 Francoščina — 
10.05 Funkcionatnost mesta — na primeru

Živatske zgodbe — 12.15 Teteobjektiv —
13.00 Uredništvo — 17.00 Redki gost — 17.30 
Viki — 17.55 Otrokom za tahko noč — 18.00 
Poticijska inšpekcija 1 — 18.30 Mi — 19.00 
Stike iz Avstrije in Južne Tirotske — 19.30 
Čas v stiki — 20.15 Žaba z masko — 21.40 
Poročita.

ČETRTEK, 11. 2.: 9.00 Poročita — 9.05 Za 
predšotske otroke — 9.30 Dežeta in tjudje
— 10.00 Renesansa v Avstriji — 10.30 Žaba 
z masko — 12.00 Risanka — 12.10 Roman
ca — 13,00 Uredništvo — 17.00 Za predšot
ske otroke — 17.25 Spoznavanje nevarnosti
— preprečevanje nesreč — 17.30 Marco —

17.55 Otrokom za tahko noč — 18.00 Prosim 
k mizi — 18.30 Mi — 19.00 Stike iz Avstrije 
— 19.30 čas v stiki — 20.15 Uhan — 21.10 
čtovek in čtoveške opice — 21.55 Šport — 
22.45 Poročita.

/j AVSTRIJA 2

E PETEK, 5. 2.: 17.30 Sociatna 
varnost — 18.00 Gateriia —
18.30 Brez nagobčnika — 19.15 

Kdo nudi več? — 19.30 čas v stiki — 20.15 
Umor rabi rektamo — 21.10 Fascinirano od
krivanje — 21.20 Potitika v petek — deset 
pred deseto — 22.20 Faraonovo maščeva
nje — 23.35 Poročita.

SOBOTA, 6. 2.: 13.30 športno popotdne —
15.55 Koncertna ura — 17.45 Kdo me hoče?
— 18.00 Dva krat sedem — 18.25 O igri s 
puško — 19.00 Traiter — 19.30 Čas v stiki — 
19.50 „Primer za tjudskega odvetnika?" — 
20.15 Henrik Vtt). — 23.10 črno povetjstvo — 
0.40 Poročita.

NEDELJA, 7. 2.: 11.00 Uvod v današnji 
ORF koncert — 11.15 ORF koncert — 12.20 
Sociatna varnost — 15.35 Novo pečeni po
ticisti nabirajo prve izkušnje — 17.00 Sre
čanje s 3. tisočtetjem — 17.45 Bee Gees-i —
18.30 Okay — 19.30 čas v stiki in šport — 
20.15 Tedenski pregted — 20.30 Kraj deja
nja — Takšen dan ... — 21.55 Atfred Hitch
cock prikazuje: „Umor kot iz romana" — 
22.40 Robert Attman — 23.00 Poročita.

PONEDELJEK, 8. 2,: 18.00 Znanje danes —
18.30 Čisto navadna btaznost — 19.20 Kdo 
nudi več? — 19.30 čas v stiki — 20.15 Dra
ga družina — 21.00 „Kje sem jaz" z rekta
mo — 21.05 šiting — 21.50 Deset pred de
seto — 22.20 Buffato Bit) in tndijanci — 0.20 
Poročita.

TOREK, 9. 2.: 17.30 Funkcionatnost mesta 
Dunaja — 18.00 Orientacija — 18.30 čisto 
na/adna btaznost — 19.20 Kdo nudi več?
— 19.30 Čas v stiki — 20.15 Atfred na po
tovanju — 21.03 Dattas — 21.50 Deset pred 
deseto — 22.20 Ktub 2 in poročita.

SREDA, 10. 2.: 18.00 Dežeta in tjudje —
18.30 čisto navadna btaznost — 19.20 Kdo 
nudi več? — 19.30 čas v stiki — 20.15 Cafe 
Centra! — 21.50 Deset pred deseto — 22.20 
Les Gaspards — 23.50 Poročita.

ČETRTEK, 11. 2.: 17.45 Šotska oddaja —
18.00 Po Avstriji — 18.30 Čisto navadna 
btaznost — 19.20 Kdo nudi več? — 19.30 
čas v stiki — 20.15 Bing Crosby — 21.50 
Deset pred deseto — 22.20 Ktub 2 in poro
čita.

ORF - KOROŠKI RADIO 
SLOVENSKE ODDAJE

PETEK, 5. 2.: 14.10 Koroški obzornik — !z 
kutturnega živtjenja (Ob 80-tetnici pesnice 
Mitke Hartman)

SOBOTA, 6. 2.: 9.00 Od pesmi do pesmi — 
od srca do srca.

NEDELJA, 7. 2.: 7.05 Duhovna miset — Naj 
pesmica naša darito vam bo.

PONEDELJEK, 8. 2.: 14.10 Koroški obzornik

TOREK, 9. 2.: 9.30 Za našo vas — 14.10 
Koroški obzornik — Minute s . . . (pihatnim 
orkestrom F. Puharja) — Rdeče, rumeno, ze- 
teno.

SREDA, 10. 2.: 14.10 Koroški obzornik — 
Čas za popevko — Naša beseda: Lenčka 
Kupper — 21.00 Ob 80. rojstnem dnevu Mit
ke Hartmanove (Posnetki stavnostne aka
demije v Domu v Tinjah 6. 2. 82)

ČETRTEK, 11. 2.: 14.10 Koroški obzornik —

JUGOSLAV) JA

& PETEK, 5. 2.: 9.55 Schtad
ming: vetestatom za moške,
1. tek — 12.25 Schtadming:

Vetestatom za moške, 2 tek — 18.00 Raden
ci 82, gtasbena oddaja — 20.00 A. Maro- 
dič: Naša krajevna skupnost — Prisitno mr
tev — 22.05 Nočni kino: Ztata kočija.

SOBOTA, 6. 2.: 8.05 Poročita — 9.55 Haus: 
Statom za ženske, 1. tek — 12.25 Haus: Sta
tom za ženske, 2. tek — 17.30 Sadko — 20.00 
Vetiko nebo, amer. fitm — 22.15 SP v bobu

NEDELJA, 7. 2.: 8.55 Poročita — 9.55 SP: 
Statom za moške, 1. tek; prenos 2. teka 
ob 12.25 — 16.55 Skrivnost Nikote Teste, ju- 
gostovanski fitm — 20.00 Siniša Pavič: Zad
nje dejanje, 1. det nadatjevanke — 21.35 
športni pregted — 22.05 Poročita.

PONEDELJEK, 8. 2.: 10.00 Poročita — 16.00 
Kmetijska oddaja TV Beograd — 17.05 Zgo
dovina tetatstva, franc, serija — 20.00 Pre
šernov dan — 21.00 Dogodek v mestu Gogi
— 22.35 V znamenju.

TOREK, 9. 2.: 8.55 TV v šoti — 17.05 Poro
čita — 18.45 čas ki živ!: Pohod na Stot —
— 20.00 Skupno, oddaja TV Beograd i. dr. 
jugost. studiev — 20.50 Obad, zadnji de! 
sovjet, nadatjevanke — 21.55 V znamenju.

SREDA, 10. 2.: 9.00 TV v šoti — 17.25 Poro
čita — 17.45 Padta z neba, češka otroška 
serija — 18.45 MPF Cetje 81, 1. det — 19.20 
Majhne skrivnosti vetikih kuharskih moj
strov — 20.00 Fitnrr^tedna: Smrt v živo, fran- 
cosko-zahodnonemškj fitm — 22.05 V zna
menju.

ČETRTEK, 11. 2.: 8.55 TV v šoti — 17.10 Po
ročita — 17.15 Obtaček pohajaček, 1. de! —
18.00 Mozaik kratkega fitma: Antun Augu- 
stinčič in Dušan Džamonja, jugostovanska 
fitma — 18.45 Po stedeh napredka — 20.00 
Mednarodna obzorja — 21.30 Leta Gtuhak- 
Buneta, oddaja TV Zagreb — 22.00 V zna
menju

Slovenska športna zveza, Slovensko planinsko društvo Celovec, 
Slovensk* prosvetno društvo Šentjakob v Rožu 

vabijo na

<V. zimski pohod „Arihova peč"
v spomin na padle borce pod Arihovo pečjo februarja 1945 in ob 40- 

letnici nasilne izselitve in vključitve v protifašistični upor 
ki bo v nedeijo, 28. februarja 1982 s pričetkom ob 10. uri na Hodnini 
pri Polancu nad Šentjakobom v Božu.

1. SPORED
a) smučarski tek — 3 km [1 krog):

otroci do 10 let [letniki 1972 in mlajši)
b) smučarski tek — 6 km [2 kroga):

dekleta in fantje do 16 let [letniki 1966 do 1971)
ženske do 30 iet [letniki 1952 do 1965)
ženske nad 30 let [letniki 1951 in starejše)
ženska tekmovalna skupina nad 16 let [letniki 1966 in starejše)

c) smučarski tek — 12 km [4 krogi)
moški do 40 let [letniki 1942 do 1965) 
moški nad 40 let [letniki 1941 in starejši) 
moška tekmovalna skupina nad 16 le< [letniki 1966 in naprej) 

č) pohod za pešce od Polanca preko partizanskega bunkerja do
planinske postojanke „Koče nad Arihovo pečjo" in po drugi sme
ri nazaj mimo Resmanove lovske koče do Polanca

2. POGOJI ZA UDELEŽENCE
Na !V. zimskem pohodu Arihova peč tahko sodelujejo vsi. Udeležen
ci pohoda [pešci) morajo biti zimsko in planinsko opremljeni. Pohod
niki se morajo držati proge, ki je za pohod označena. Pohodniki se 
vzpnejo na planino Bleščečo — „Koča nad Arihovo pečjo [kontrolni 
žig) in se preko Resmanove lovske koče [kontrolni žig) vrnejo po oz
načeni poti nazaj do cilja pri Polancu. Start za pohodnike je ob 10.30 
uri, na cilj pa je treba priti najkasneje do 16. ure. Masovni start za 
tekače na 3 km in 6 km je ob 10.30 uri, 30 minut kasneje pa start za 
tekače na 12 km.
Pred startom je kratka spominska svečanost posvečena padlim parti
zanom pod Arihovo pečjo februarja 1945 in 40 letnici nasilnega iz
seljevanja in vključitve v protifašistični upor.

3. PRIJAVE IN STARTNINA
Udeleženci IV. zimskega pohoda Arihova peč se prijavijo do petka, 
19. 2. 1982 na vseh Posojilnicah; na uredništvu Slovenskega vestnika. 
St. Ruprechterstrafje 19, 9020 Celovec [tel. 84 2 94); na sedežu Sloven
ske športne zveze, na sedežu Slovenskega planinskega društva Celo
vec, Gasometergasse 10, 9020 Celovec tel. 32 5 50), pri SPD „Rož" [Po
sojilnica St. Jakob v Rožu). Naknadne prijave sprejemamo na dan 
prireditve med 9. in 10. uro. Startnina znaša 40 šil. [120 ND) za odras- 
ie in 30 šil. [90 ND) za otroke in mladince. Startnina se plača ob pri
javi.
Pohodniki in tekači prejmejo na startu kontrolni kartonček in značko, 
tekači pa še dodatno startno številko. Po pohodu je treba na cilju 
predložiti kontrolni kartonček. Vsak udeleženec dobi nato diplomo za 
udeležbo. Uvrščeni tekači dobijo nagrade, najboljši dneva pa spo
minsko plaketo ..Slovenskega vestnika".

4. OKREPČILA, ZDRAVSTVENA SLUŽBA, SERVISNA SLUŽBA
Vsak udeleženec dobi toplo pijačo in klobaso. Za zdravstveno služ
bo je poskrbljeno. Vsak udeleženec sodeluje na lastno odgovornost. 
Organizator bo za udeležence pripravil servisno službo ELAN, kjer 
se bo dobilo nasvete za mazanje smuči in kjer se bo lahko izposodi
lo tekaške smuči.

5. RAZGLASiTEV REZULTATOV
Razglasitev rezultatov bo ob 13. uri pri Polancu

6. IV. ZIMSKI POHOD ..ARIHOVA PEČ" bo izveden ob vsakem vreme
nu. V slučaju pomanjkanja snega bo samo pohod.

7. DOVOZ IN PARKIRNI PROSTOR
Iz Šentjakoba v R. vodi proti Podroščici/Rosenbach, preko vasi Leše/ 
Lessach, Svatne/Schlatten in Hodnina/Kanin asfaltirana cesta, ki bo 
označena s kažipoti ..Arihova peč". Parkirišča so na razpolago.

8. ZLATA ZNAČKA
Kdor se bo 5 krat udeleži) Zimskega pohoda Arihova peč, bo pre
jet posebno zlato značko. Petkratno udeležbo mora dokazati s peti

mi zbranimi kartončki.



4 - štev. 4 (2055) VESTIMK 29. januar 198!

SPOR TNI V E ST PII K
SCHLADMiNG:

Svetovno prvenstvo v atpskem smučanju
Prejšnjo sredo je bila. v Schlad- 

mingu na Štajerskem otvoritev sve
tovnega prvenstva v alpskem smuča
nju. Na žalost je obilni sneg in po
tem dež popolnoma poplaknil prvot
no zamišljeni program. No k sreči se 
je vreme spet uravnalo in prvenstvo 
se nadaljuje seveda z bolj zgoščenim 
programom.
V MOŠKEM SLALOMU 
ZAKOMBtNACtJO
so se odlično odrezali Avstrijci — 
prvo in drugo mesto sta zasedla An
ton Steiner in Wolfram Ortner. Veli
ko smolo je imel Križaj, ki je v obeh 
tekih imel najboljši čas, vendar bil 
diskvalificiran (zajahal palico).

Rezultati: 1. Steiner (A), 2. Ort- 
ner(A), 3. Canac(Fr), 4. Vion(Fr), 
5. Šorli (Nor), 6. Nockler (It), 7. Cer
kovnik (Jug), 8. Luscher (Švi), 9. 
Franko (Jug), 10. Roth (ZRN)...
V ŽENSK! KOMB!NAC!J! !N
V VELESLALOMU
je zmagala odlična Švicarka Erika 
Hess in si tako priborila že kar dve 
zlati kolajni. V ženski kombinaciji 
so bili sledeči rezultati: 1. Erika Hess 
(Švi), zlata kolajna; 2. srebrna kolaj
na, Perrine Pelen (Fr); 3. bronasta 
kolajna, Christine Cooper (ZDA); 4. 
Cindy Nelson (ZDA); 5. Olga Char- 
vatova (ČSSR); 6. Anni Kronbich- 
ler (A); 7. Irene Epple (ZRN); 8. 
Daniela Zini (It); 9. Malgor Tkalka 
(Pol); 10. Andreja Leskovšek (Ju
goslavija)... in v veleslalomu: zlata 
kolajna, Erika Hess (Švi); srebrna 
kolajna, Christine Cooper (ZDA); 
bronasta kolajna, Uršula Konzett 
(Lie), 4. Petra Wenzel (Lie), 5. Fa- 
bienne Serrat, 6. Tamara Mc Kinney 
(ZDA); 7. Daniela Zini (It); 8. Elisa- 
beth Kirchler (A); 9. Christa Kins-

hofer (ZRN); 10. Roswitha Steiner 
(A) . .. Najboljša Jugoslovanka je bi
la Andreja Leskovšek na 13. mestu.

V VELESLALOMU DOSEGEL 
BORiS STREL 
BRONASTO KOLAJNO

Splošno mnenje je bilo, da bo zma
gal Stenmark, vendar tokratni sve
tovni prvak v veleslalomu je Steve 
Mahre (ZDA). Le-ta še ni nikjer zma
gal v veleslalomu, tokrat pa je imel 
izredno srečo in nadomestil brata, ki 
je izpadel že po 12 sekundah. Izred
no smolo je imel Stenmark, ki je do
bil „samo srebro". Fantastično pa se

SLOVENSKi ATLETSK! KLUB 
vabi na

SAK ples
v soboto dne 6. februarja 1982 ob 
20. uri v gostiini ŠOŠTAR v Giobas- 
nici
igra: PLANiNSK! SEKSTET

Prisrčno

je odrezal Jugoslovan Boris Strel, ki 
je zasedel tretje mesto in s tem prejel 
bronasto kolajno. To je prva kolajna, 
ki jo je v zgodovini svetovnih prven
stev v alpskem smučanju prejel Jugo
slovan. Bojan Križaj je dosegel 7. 
mesto. Tako so se Jugoslovani odlič
no odrezali in jih danes upravičeno 
štejemo med najboljše smučarje na 
svetu. Najboljši Avstrijec je bil Hans 
Enn na 6. mestu, sledil mu je na 10. 
mestu Hubert Strolz, Kristian Orlain- 
sky pa je dosegel 15. mesto. Med na
daljnjimi Jugoslovani je dosegel od
lično 14. mesto Jure Franko..

Gradišče - Suha
N% po^op%/išČK 5%/)! strto se 

pred ^rat^rrM z<z vedno pos/ovd; od 
69-/etneg<2 gors^eg^ ^metg Petra G/l- 
nt^a pd. GornrTa v Gradišča na Ao- 
meijna. Napadla ga je tež^a bole
zen ta^o da je moraj v bolnico, ^jer 
je M daij časa. Vendar zdravniška 
veda ko/ezni ni kiia kos — kmaia po 
povratka iz koinišnice je prenekaio 
kiti njegovo dokro srce.

Življenje Petra Giinika ni kdo z 
rožicami postlano. Že ko je /eta 793$ 
prevzel po očeta Giinikovo kmetijo, 
ki je kda precej okremenjena, je mo
ra/ trdo prijeti za de/o, da jo je 
spet spravi/ na noge. Padi Gornikovi 
so ki/i v časa nacizma de/ežni ža- 
/ostne asode izse/jeništva. Njikova 
postaja trp/jenja je ki/ kraj Fraaen- 
aarack v Nemčiji. Ao se je Peter G/i-

Siovenska kmečka zveza vabi na 
STROKOVNA PREDAVANJA 

v petek 11. februarja 1981 ob 9.30 uri 
v gostiini pri Trkiu v Seiah-Borovniti.
^ Aktuaina vprašanja gorskih kmetov. 

Predavateij dipi. inž. Waiter Raffait 
Načrtovanje gozdnega gospodar
stva, redčenje, oskrbovanje in gno
jenje gozdov.
Predavateij:dipt. inž. Roman 
Schmiedier

v četrtek H. februarja 1981 ob 9.30 uri 
v Narodnem domu v Šentjakobu v R. 
nad Posojiinito 
^ Sociaina vprašanja.

Predavateij: dr. Ro:withaKugiit:ch

V a b i i O 
na

GiMNAZtJSKi PLES 
maturantov Zvezne gimnazije 

za Siovence
v petek 19. februarja 1982 ob 
20. uri v Deiavski zbornici v 
Ceiovcu.
igrajo: „Štirje kovači" in duo 
„Seasons"
Bogat srečoiov!

Siovensko pianinsko društvo 
v Ceiovcu vabi na

TRADiCiONALNi SPO- 
MiNSKi POHOD NA STOL 

v nedeijo 21. februarja 1982 
Zbiraiišče in odhod ob 3. uri 
zjutraj izpred bencinske čr- 
paike Miečnik v Kožentavri. 
Do 6. ure moramo biti pri 
Vaivazorjevem domu, od ko
der je skupen odhod udeie- 
žencev na Stoi.

PRtREDtTVE

Katoiiški dom prosvete v Tinjah
Vnedeijo,7.1. od9. do17. ure 
Tečaj za spretne roke: ..Stenske zvezde" 
Voditeijica: sr. Lucija Kiemenjak

Siovensko prosvetno društvo „Biika" v 
Biičovsu vabi na

KONCERT
v soboto 6. februarja 1981 ob 19.30 uri 
priMikiaviuvBiičovsu.
Gostuje mešani pevski zbor iz Višnje 
gorevSioveniji.

Odbor

igra
„KJE JE MEJA?"

mk z dražmo po vojm vrm/ domov 
jc naše/ domač/jo doma/a porašeno. 
Neko poškodovano zavezniško /eta/o 
je v st/Z odvrg/o nevarno kreme — 
komke, kt so pad/e prav na okmočje 
G/ZnZkove domačije. Zopet je mora/ 
zavlkatl rokave Zn se /otltl de/a, da 
oknovl dom. Vendar nesreča prt G/Z- 
nZkovlk ni počivala; /eta 193$ jim je 
pogore/a ktša. 5pet de/o Zn trplje
nje, da je oknovl/ dom. Vsa ta smo/a 
Zn nesreče niso š/e mimo krez posle
dic, vp/tva/e so na njegovo zdrav
stveno stanje, tako da je nazadnje 
pod/ege/.

Pokojni je kt/ zvest pripadnik svoje 
narodne skttpnostl, kar v tem de/tt 
Aoroške dejansko nt kl/o /akko. Če
stokrat je k!/ Izpostavljen zaničeva
njem Zn zasramovanjem s strani na- 
rodntk nestrpnežev, vendar ga niso 
ttk/ont'/Z. Pokojni je ki/ mož značaja 
Zn rad je k/jttk okl/nemtt de/tt doma, 
pomaga/ drttglm v sl/Z. Skratka ki/ je 
doker sosed.

Pogreka na sttškem pokopališča se 
je ttde/ežt/a ve/Zka množica pogrek- 
cev, kar je prepričljiv dokaz kako 
prl/jttk/jen Zn spoštovan je kt/ pokoj
ni v javnosti. Ok odprtem groka se 
je od sotrpina Izseljenca v Imena 
Zveze s/ovensklk Izseljencev poslovi/ 
predsednik /ože Part/ Zn domači cer
kveni pevci.

Petra G/lntka komo okranl/1 v čast
nem spomina, svojcem ok težki !z- 
gakt Izrekamo naše g/okoko sožalje.

igra

Siovensko prosvetno društvo „Zarja" v Žeiezni Kapii — športna sek
cija vabi na

Xiii. SMUČARSKO TEKMO 
vsmuku

v nedeijo, dne 14. februarja 1981 pri Možganu v Lepeni/Koprivni
PRiJAVE: Franc Štern - Esso Žeiezna Kapia aii od 8. do 9. ure v ciiju. 

V tem času je tudi razdeiitev štartnih števiik.
TEKMUJE SE V NASLEDNJiH SKUPtNAH: šoiarji, miadinci, spiošna 

moški, seniorji, miadinke, ženske, — gostje: miadinci, spiošna 
moški, ženske

PRiREDiTELJ NE JAMČi za eventuaino škodo tako napram udeiežen- 
cem, kakor tudi napram tretjim osebam!

START: točno ob 10. uri.

PLESNi TEČAJ
z začetkom v soboto 17. februarja ob 
17. uri v dvorani pri Cingeicu na Trati. 
Na programu so standardni, iatinsko- 
ameriški, disco in drugi piesi.
Prijave: gostiina Antonitsch v Giinjah 
in v Posojiinici Borovije.
Tečaj [dvojezičen) vodi piesni učiteij. 
Prirediteij: Siovensko prosvetno društvo 
..Borovije".

Prisrčno vabijeni!

KATOLiSKf DOM PROSVETE V TiNJAH:

Od petka, S. 1. ob 9. uri do sobote, 
6. l ob 16. uri

Strokovni tečaj za kmetice in kmete: 
.Aktuaina vprašanja miekarstva. Mož- 
nostni podpornih sredstev za poijedei- 
stvo in gozdarstvo

Gnojita in njihova uporaba. Sredstva 
za varstvo rastiin. siov. in nem. 
Referenti:dipi. inž. RudoifFritzer, dipi. 
inž. dr. Franz Grobiacher, dipi. inž 
Marko Zdoišek, dipi. kemik. Tone Vi- 
zovišek

Prirediteij: Farna mi. v Vogrčah 
Kraj: Farna dvorana v Vogrčah 
Čas: nedeija, 7. 2.1982 ob 19.30 uri 
Gostuje igraiska skupina SKD iz 
Giobasnice.

Slovensko prosvetno društvo 
„DANiCA" vabi na

10. JUBiLEJNi PLES DANiCE 
v Kuiturni dom Danica v Šentpri- 
možu v sobofo 13. februarja 1982 
s pričetkom ob 19.30 uri.
Za ples igrajo „Fantje iz Podjune". 
Ob tej priliki bo kulturni spored, 
srečoiov in druga presenečenja.

Predavanje
POTOVANJE PO KiTAJSKi 

vsoboto6. 1.1981 ob 19.30 uri v ho- 
teiu Antonič na Reki. Predavanje sta 
pripravita Rudi Gr&biacher in Zdravko 
Schetiander. Prirediteij: Kuiturno druš
tvo .Peter Markovič " v Rožeku.

FiLMSKi VEČER
Prirediteij: SPD „Edinost" Šteben 
Kraj: gostišče JUENA pri Giobas- 
nici
Čas: petek 5. 2. 1982 ob 20. uri 
Amaterske fiime iz domačih krajev 
predvaja Janez Eibe iz Giobasnice.

Katoiiški dom prosvete v Tinjah 
^ v soboto 6. februarja ob 15.30 uti 

odprtje razstave iikovnih dei Ernesta 
Arbeitsteina

^ Od ponedeijka 8. februarja ob 9. 
uri do torka 9. februarja ob 13. ur! 
Seminar in srečanja visokošoicev in 
miadih izobražencev, siov. 
Predavateij: univ. prof. dr. Janez 
Juhant, Ljubijana

^ V torek 9. februarja od 9. do 17. 
ure kuharski tečaj: .Dietna hrana za 
boinike in stare ijudi v domači 
oskrbi"
Voditeijica: sr. Vendeiina !ic

Siovensko prosvetno društvo „Bo- 
rovije" v Borovijah vabi na iutkov- 
no predstavo

Edi Majaron
LUTKE STRiČKA JURJA 

ki bo v soboto, 13. februarja 1982 
ob 14.30 uri pri CiNGELCU na Trati 
Gostuje: Lutkovna skupina „Lutke 
miadje" Koroške dijaške zveze iz 
Ceiovca.
Za otroke in za odraste zabavno.

Vsi prisrčno vabijeni!

PUST S .KOČNO
Prirediteij: SPD ..Kočna" v Svečah 
Kraj: pri Adamu v Svečah 
Čas: sobota 6. 1. 1981 ob 10. uri 
Sodeiujejo: čarovnik p. Mirko Pihier ter 

domača vižarjaTonč in Lojz

MESEC KNJtGE - MESEC KNJiGE - MESEC KNJiGE - MESEC KN

Siovenci praznujemo kulturni praznik. Tudi mi ga praznujemo. Praz
nujmo ga skupaj. Ti prideš v knjigarno in si izbereš knjige po posebni 
ceni in mi ti ponudimo knjige po posebno ugodni ceni. Če pa nimaš 
časa, pa potrpi še nekaj dni. Prebral boš v naslednji številki Sloven
skega vestnika, katere knjige ponujamo po posebno ugodni ceni. 
Si pa izbereš tam, nas pokličeš (0 42 22 - 86 1 06) ali pa nam pišeš. 
Tudi to bo naše skupno praznovanje kulturnega praznika.

Založba DRAVA - Naša knjiga

MESEC KNJiGE - MESEC KNJiGE - MESEC KNJiGE - MESEC KN

„KJE JE MEJA?"

Strokovna šota za ženske pokiice zavoda šoiskih sester 
St. Peter 15, 9184 St. Jakob v Rožu

OBJAVA
Po odtoku Dežeinega šoiskega sveta je na dvojezični Strokovni šoti za 
ženske pokiice v žt. Petru pri St. Jakobu v Rožu

VPiSOVANJE V
1. razred 3-ietne STROKOVNE SOLE ZA ZENSKE POKLiCE in v 
1 LETNO GOSPODiNJSKO SOLO

OD 8. DO 18. FEBRUARJA 1981.
Formuiarje za vpis iahko dobite že sedaj v šoiski pisarni, izpoinjene 
tiskovine je treba na šoii oddati najkasneje do 18. februarja 1981. Pri
tožiti morate poiietno šoisko obvestiio v originaiu aii od šoiskega rav- 
nateija potrjen prepis.
Prijave so možne osebno v šoiski pisarn) aii po teiefonu [0 41 53) 343. 
POGOJ ZA SPREJEM v oba tipa šoie je uspešno opravijena 8. šoiska 
stopnja in deino znanje siovenščine.
Za sprejem v 3-tetno strokovno šoio pa je poieg tega še potreben po
zitivno opravijen pedagoško-psihoioški test, ki bo 9. juiija 1981 na šoii. 
Za obisk 1-ietne gospodinjske šoie ta test ni potreben.

Vodstvo šoie

Prirediteij: SPD „Srce" v Dobrii 
vasi
Kraj: pri iLGU v Kazazah 
Čas: nedeija, 7. 2. 1982 ob 10. uri 
Gostuje igraiska skupina SKD iz 
Giobasnice.

Menjava denarja
Stanje v četrtek 4. februarja 1982 
Za 100 dinarjev dobite 29.00 šil.
Za 100 dinarjev plačate 34.00 šil.
Za 100 iir dobite 1.26 šil.
Za 100 iir plačate 1.35 ŠH.
Za 100 mark dobite 691.00 šil.
Za 100 mark plačate 707.30 šil.

SPD „Srce" in Katoiiška prosveta v Do
brii vasi vabita na predavanje in raz- 
govoro

DAVČNiH UGODNOSTiH 
v petek 19. februarja 1981 ob 19.30 uri 
v kuiturnem domu v Dobrii vasi. 
Predavateij: Andrej Wakounig, revi- 
dent na finančnem uradu v Ceiovcu

Siovensko prosvetno društvo „Zarja" v 
Žeiezni Kapii vabi na

KULTURNO PRiREDiTEV
ob siovenskem kuiturnem prazniku 

v nedeijo 7. februarja 1981 ob 11. uri 
v farni dvorani v Žeiezni Kapii. Prvič 
gostuje v Žeiezni Kapii KUD „Gozdar" 
iz Črne.
Nastopati bodo: moški zbor, dramsko 

recitacijska skupina, foikiorna skupina 
Mitja Sipek z monodramo ..Svetneči 
Gašper

Ljubiteiji govorjene in pete besede pri
srčno vabijeni!

Gaierija Hiidebrand 
RAZSTAVA POLJSKiH SLiKARJEV 

iN PREDVAJANJE 
POLJSKiH FiLMOV

V sredo so v ceiovški gaierij! 
Hiidebrand otvoriii razstavo potjskih 
sodobnih siikarjev. Razstava bo od
prta do 17. februarja 1982. Na ogied 
so deia dvanajstih poijskih siikar
jev.

V okviru te poijske razstave bo
do predvajati tudi poijske fiime — 
v torek 9. februarja fiim znanega 
poljskega režiserja Andrzeja Wajde 
„Poijska fiimska visoka šota v 
Lodžu" in v sredo 10. februarja 
prav tako fiim Andrzeja Wajde „De- 
kieta z Wiike". Začetek obeh fii- 
mov ob 19.30 uri v gaieriji Hiide
brand, Wiesbadener Str. 3, i. nad
stropje. Ogied fiimov je brezpiačen.

VESTMK
izdajate!] in za!oinik: Zveza sioven- 
skih organizacij na Koroškem, 9020 
Ceiovec, Gasometergasse 10 
Uredništvo: 9020 Ceiovec, St. Rup- 
rechterstraOe 19/!V, tei. 0 42 22/84 9 24, 
teieks 42086 sindok a 
Uprava: 9020 Ceiovec, Gasometer
gasse 10, tei.04222/32550 
Tisk: Zaioiniška in tiskarska družba 
z o. j. Drava, Ceiovec-Borovije

Podjetje LiNDE-Reisen in podjetje ELAN organizirata vožnjo na
svetovno prvenstvo v Schiadming._______________________

V nedeijo 7. februarja 1982
Odhod omnibusov: Celovec (glavni kolodvor) ob 7. uri; Beljak 
(glavni kolodvor) ob 7.30 uri; Spittal (glavni kolodvor) ob 8. uri 
Šmohor (Hermann Gasser Platz ob 6. uri; Čajna (busna posta
ja) ob 6.30 uri; Podklošter (busna postaja) ob 6.45; Brnca (bus
na postaja) ob 7. uri.
Cena 250,- šilingov (vožnja, cestnina za avtocesto), dodatno 
pa dobi vsak udeleženec potovanja od podjetja ELAN „jopo za 
vsako vreme". Cena brez jope: 190 šilingov.
Prijave na LINDE-Reisen (0 42 55) 373 (374) ali pa pristop na 
navedenih postajah.


